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Підвищення податків в Україні виглядало немину-
чим, проте ухвалення цього рішення до останнього 
відкладали. З початку повномасштабного вторгнен-
ня, тобто понад два з половиною роки, влада обхо-
дилася без підвищення податків, закриваючи по-
треби існуючим розміром бюджетних надходжень, 
міжнародною фінансовою допомогою від партнерів 
та коштами, залученими на внутрішньому ринку за-
позичень з військових облігацій. Проте на третьо-
му році великої війни, ресурси почали вичерпувати-
ся, зокрема, іноземна фінансова допомога стає все 
більш неритмічною, все важче переконувати парт-
нерів у необхідності подальшої підтримки.

Все це призвело до того, що гроші на війну не-
обхідно було шукати тут і зараз, і влада вдалася до 
надто непопулярного кроку. Проте, навіть ухвален-
ня цього питання затягнулося на кілька місяців, і в 
результаті, до кінця року підвищення податків при-
несе набагато менше коштів, ніж розраховували 
урядовці. За розрахунками, дане рішення принесе в 
бюджет 30 мільярдів гривень, до кінця року та 130-
135 мільярдів гривень протягом 2025 року.

Ми розібралися, що передбачає новий ресурсний 
Закон та яке навантаження створить податковий тя-
гар для пересічних українців.

Головною обговорюваною темою нововведення є 
підвищення ставки військового збору з усіх доходів 
українців та розповсюдження на ФОПів, які раніше 
його не сплачували. Військовий збір був запрова-
джений у 2014 році в розмірі 1,5% від доходів пра-
цівників. Новий Закон підвищує ставку збору одразу 
до 5 відсотків. Для ФОПів, які відтепер сплачувати-
муть військовий збір, його ставка буде залежати від 
групи, до якої належить підприємець: ФОПи-плат-
ники єдиного податку третьої групи сплачувати-
муть 1 % від доходу. Для ФОПів першої, другої та 
четвертої груп військовий збір встановлено на рівні 
10% від розміру мінімальної заробітної плати, яка 
затверджена в розмірі 8000 гривень, тож ФОПи за-
значених груп щомісячно сплачуватимуть 800 гри-
вень нового для них податку.

Що ж до військових, які й без того роблять на-
дважливий внесок у Перемогу, то для них підви-
щення військового збору не передбачається. Вони 
платитимуть цей податок за старою ставкою - 1,5%.

Що стосується термінів, то підвищення військо-

вого збору та розширення кола його платників пе-
редбачено на період до припинення воєнного стану.

Відповідно, навіть не потрібно запитувати дум-
ку експертів, щоб зрозуміти, що основний податко-
вий тягар ляже саме на тих українців, які працюють 
офіційно та отримують «білі» зарплати, і, відповід-
но, сумлінно сплачують податки: підвищення збо-
ру на 3,5% з «чистої» зарплати стане досить відчут-
ним, особливо в умовах пришвидшення інфляції. 

Середня зарплата в Україні у другому кварталі, за 
даними Державного управління статистики, скла-
ла 20 964 гривні. Після вирахування податку на до-
ходи фізичних осіб (ПДФО) у 18% залишиться 17 
190 гривень, з яких ще треба заплатити військовий 
збір. Якщо раніше, при ставці у 1,5%, сума військо-
вого збору складала не дуже відчутні 314 гривень, то 
після вступу Закону у силу платіж підвищиться до 
1048 грн. Таким чином, замість озвучених Держста-
том майже 21 тисячі гривень громадянин отримає 
на руки 16 142 гривні.

До речі, за результатами опитування Європей-
ської Бізнес Асоціації, 55% компаній не зможуть 
компенсувати підвищення військового збору пра-
цівникам. Відповідно, це призведе до зниження ре-
ального доходу людей. У той же час, у наступно-
му році мінімальна заробітна плата залишиться на 
рівні 8000 гривень, а прожитковий мінімум — 2920 
гривень. 

Втім, тепер ми можемо бути тільки вдячні за те, 
що чиновники уникали цього непопулярного рі-
шення більше двох років із початку повномасш-
табної війни. Так чи інакше, Закон вже прийнято, і 
у багатьох експертів є підстави вважати, що на цьо-
му влада не зупиниться (натякають на підвищен-
ня ПДВ). 

З одного боку, зрозуміло, що варто розглядати 
більші суми сплачених податків як особистий вне-
сок або ж щомісячний донат на підтримку Збройних 
сил України. Але, було б краще,  якби замість того, 
щоб накидати чергове ярмо на шиї українців, задля 
наповнення бюджету уряд нарешті почав реальну і 
результативну боротьбу з корупцією та виведення 
бізнесу з тіні. А ще, якби апетити деяких топ-поса-
довців були меншими, можливо, і без підвищення 
податків можна було обійтись.

«БМ»

ПОДАТКОВИЙ 
ТЯГАР УКРАЇНЦЯ
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Продовжуємо слідкувати за використанням 
коштів сільських рад Гадяччини. Цього разу 
зробили добірку найцікавіших тендерів, які 
проводили в системі відкритих закупівель 
«Prozorro» протягом листопада 2024 року.

Гадяцька громада:
3 105 грн - ремонт і технічне обслуговування сис-

тем центрального опалення патологоанатомічно-
го відділення КНП «Гадяцька МЦЛ». Замовник КНП 
«Гадяцька міська центральна лікарня». Виконавець 
ФОП В. Ткаченко.

67 244,12 грн – вартість коригування проєк-
тно-кошторисної документації з отриманням пози-
тивного звіту експертизи по об’єкту: «Реконструкція 
будівлі роздягальні та благоустрій прилеглої тери-
торії Гадяцького профільного ліцею імені Т.Г. Шев-
ченка для розміщення внутрішньо переміщених 
(евакуйованих) осіб», яке замовив Департамент бу-
дівництва, містобудування і архітектури, житло-
во-комунального господарства та енергетики Пол-
тавської ОВА. Виконає ФОП О.Сопільняк.

9 241,24 грн - утримання та обслуговування 
освітлювальних електромереж по площі Собор-
на, вулицях Л.Українки, Подільська, Гетьманська, 
Драгоманова, Козацька, Ентузіастів, Молодіжна, 
О.Кобилянської, М.Грушевського, провулках М.Вер-
бицького, П.Чубинського, Садовому у місті Гадяч за-
мовило МКП «Комунсервіс» у ТОВ «ПРОМПРИЛАД».

55 000 грн – встановлення системи відеоспосте-
реження в будівлі 6 ДПРЧ 5 ДПРЗ ГУ ДСНС України 
у Полтавській області, м. Гадяч та 5 ДПРЧ 5 ДПРЗ ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, м. Миргород. 
Замовник 5 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Полтавській 
області. Виконавець ПП Н.Холодова. До слова, про-
ектно-кошторисна документація для реконструкції 
будівель цих пожежних депо коштує 185 000 грн. Її 
виготовить ПП О.Стекольщикова.

6 815,75 грн – технічне обслуговування світлофо-
рів по вул.Захисників України та пл.Миру у Гадячі. 
Замовило МКП «Комунсервіс» у ТОВ «Промприлад».

4 513,62 грн - ремонт освітлювальної і розпо-
дільчої апаратури у Гадячі. Замовило МКП «Комун-
сервіс» ПП В. Власенко. 

250 000 грн - дизельне паливо (4710 літрів) заку-
повує КП «Гадяч-житло». Тендер триває. 

53 742 грн - аварійно-відновлювальні роботи по 
ремонту бітумної покрівлі житлового будинку №100 
по вулиці Полтавська, м. Гадяч.  Замовник КП «Га-
дяч-житло», виконав ФОП В. Ткаченко.

146 258 грн - аварійно-відновлювальні роботи 
по ремонту бітумної покрівлі житлового будинку 
№9 по вулиці Швидкого, м.Гадяч. Замовник КП «Га-
дяч-житло», виконав ФОП В.Ткаченко.

79 500 грн - тренажер для проведення серцево-ле-
геневої реанімації, тіло дорослого без електроні-
ки (2 шт.). Замовник Відділ освіти, молоді та спор-
ту. Тендер триває.

10 500 грн - манекен тренувальний для тампону-
вання ран, 3 типи поранень, з системою подачі кро-
ві (2 шт) закуповує Відділ освіти, молоді та спорту. 
Тендер триває. 

2 500 грн - акумулятор АКБ 60-А закупило КНП 
«Гадяцький центр первинної медико-санітарної до-
помоги» у ФОП О. Журавель.

114 750 грн - макет автомату   Калашникова 5,45 
(3 шт); автомату Калашникова,   калібру 7,62 (1 шт); 
макет пістолета Форт-17Р 9 (1 шт). Замовник Відділ 
освіти, молоді та спорту. Тендер триває.

20 300 грн - ремонт автобуса ПАЗ AC-P «Мрія» 
замовив Відділ освіти, молоді та спорту. Тендер 
триває.

Великобудищанська громада:
90 000 грн - телекомунікаційні послуги. Замовник 

виконком, виконавець ТОВ «ТЕРА НЕТ».
165 000 грн - мультимедійне обладнання для ка-

бінетів НУШ (3 комплекти). Придбав Відділ освіти, 
молоді та спорту в ТОВ «ПОДІЛЛЯ ФІНАНС».

195 680,78 грн - поточний ремонт будівлі Пліши-
вецького ФАП. Замовник виконком, виконав ПП Г. 
Дулич.

79 951,02 грн – поточний ремонт будівлі громад-
ського будинку по вул. Гоголя, в с. Веприк. Замовник 

виконком, виконавець ПП Г. Дулич.
99 500 грн - послуги по складанню технічної доку-

ментації з нормативно-грошової оцінки земель на-
селеного пункту с. Веприк. Замовив виконком, ви-
конала ПП Н.Деркач.

71  900 грн - стілець розкладний чорний (35 
шт), стілець вчительський (19 шт), диван-лавка (5 
шт). Закупив Відділ освіти, молоді та спорту у ПП 
С.Міщук.

40 400 грн – стіл розкладний чорний (18 шт), стіл 
медичного працівника (1 шт). Закупив Відділ осві-
ти, молоді та спорту у ПП С.Міщук.

25 050 грн - персональний комп’ютер придбав ви-
конком у ПП В.Каліберда.

1450 грн – колонки. Придбав виконком у ПП 
В.Каліберда.

3 500 грн - пристрій безперебійного живлення. 
Придбав виконком у ПП В.Каліберда.

41 360 грн - інженерно-геодизичні вишукуван-
ня, виготовлення топографо-геодезичної основи 
маштабу 1:2000 вулиць Великобудищанської сіль-
ради, замовив виконком у ПП Є. Гебеш.

49 325 грн - послуги з приведення топографо-ге-
одезивної основи містобудівної документаціїї у від-
повідність вимогам законодавства для населених 
пунктів Великобудищанської громади. Замовив ви-
конком у ПП М. Пастушенко.

58 000 грн - розробка та передача планувальної 
документації «Проект стратегії розвитку Велико-
будищанської громади до 2027 року». Замовник ви-
конком, виконає Полтавський державний аграрний 
університет.

20 000 грн - віконний блок (2 шт.) Придбав викон-
ком у ПП О.Дулич.

2 500 грн - тачка будівельна. Придбав виконком 
у ПП О.Дулич.

Петрівсько-Роменська громада:
30 000 грн - створення електронної карти полів 

в межах зони інтересу за межами населених пунк-
тів Петрівсько-Роменської громади, з подальшим 
завантаженням даної інформації до Vkursi Zemli 
з метою встановлення стану використання земель 
для сільськогосподарських цілей та виявлення ри-
зиків недонадходжень до місцевого бюджету в рам-
ках сільськогосподарського використання земель. 
Замовив виконком у ТОВ «СМАРТФАРМІНГ-СХІД».

360 000 грн - коригування проектно-кошторисної 
документації по об’єкту: «Реконструкція приміщен-
ня Петрівсько-Роменської АЗПСМ під адміністра-
тивну будівлю та розміщення ЦНАП. Замовник ви-
конком, виконавець ФОП О.Стекольщикова.

52 727,86 грн - насіння овочів (14 одиниць). Заку-
пило КП «Петрівка-Агро» у ТОВ «О.С.Н.»

63 750 грн - насіння цибулі. Закупило КП «Петрів-
ка-Агро». Тендер триває.

54  692 грн - ремонт зовнішнього освітлен-
ня по вул.Набережна Хорола в с.Петрівка-Ро-
менська. Замовник виконком, виконавець ПВКП 
«ЕНЕРГОСЕРВІС».

42 000 грн - 10 тонн кам’яної солі закупило КП 
«Сервіс» у ТОВ «ТВП «Південний Торговельний 
Альянс».

84 975,41 грн - ремонт дороги по вул. Чайки в с. 
Ручки. Замовив виконком у ТОВ «Будівельна ком-
панія Гранд – Строй».

84 978,88 грн - ремонт дороги по вул. Козака Во-
лодимира в с. Петрівка-Роменська. Замовив викон-
ком у ТОВ «Будівельна компанія Гранд – Строй».

13 528 467,83 грн - виробництво соняшника, ку-
курудзи замовило КП «Петрівка-Агро» у ПП «БЛР» 
(м.Полтава).

99 849 грн - облаштування території ЗДО «Ро-
машка». Замовник виконком, виконавець ФОП 
С.Литвиновський.

84 975,41 грн - ремонт дороги по вул. Нова в с. Бе-
резова Лука. Замовив виконком у ТОВ «Будівельна 
компанія Гранд – Строй».

67 297,30 грн - дизельне паливо (1270 л.). Придба-
ло КП «Сервіс» у ТОВ «БВС РИТЕЙЛ».

146 000 грн - комплект мультимедійного облад-
нання дляНУШ (2 шт). Замовив виконком. Тендер 
триває.

Сергіївська громада:

19 230 грн – ремонт системи відеонагляду. Замо-
вив виконком, виконав ФОП В.Каліберда.

77 880 грн - ремонт опалення теплогенератор-
ної дитсадка с.Качаново. Замовив виконком у ТОВ 
«СПМК-4».

90 000 грн - дровокол Zipper ZI-HS16E. Придбав 
виконком у ТОВ «МАСТ ЮА».

99 026 грн - поточний ремонт пандусу Качанів-
ської гімназії. Замовник виконком, виконавець ТОВ 
«АГРОБУД-СН».

110 658,82 грн - ремонту цоколя будинку культу-
ри в с.Розбишівка. Замовник виконком, виконавець 
ФОП М. Вірченко.

99 000 грн - паливні брикети (13.2 т). Придбав ви-
конком у ФОП Д.Приступа.

196 083,28 грн - поточний ремонт дороги по вул. 
Лугова в с. Сергіївка. Замовник КП «Сергіївське», ви-
конавець ТОВ «Будівельна компанія Гранд – Строй».

139 417 грн - поточний ремонт внутрішніх мереж 
каналізації Сергіївського ліцею, замовив виконком, 
виконало ТОВ «СПМК-4».

24 000 грн - сіль кам’яна для приготування піща-
но-сольової суміші (3000 кг) закупило КП «Сергіїв-
ське» у ПП А. Лябах-Губар. 

10 500 грн -джерело безперебійного живлення (3 
шт) придбав виконком у ФОП В.Каліберда. 

86 079 грн - комплект для FPV дронів (6 шт). Заку-
пив виконком у ФОП В.Каліберда.

21 629 грн – офісні меблі (7 шт). Закупив викон-
ком у ФОП В.Каліберда

137 176 грн - ремонт водопроводу с.Розбишівка 
вул. Першотравнева. Замовник КП «Сергіївське», ви-
конавець ТОВ «СПМК-4».

192 621 грн - послуги з поточного ремонту водо-
проводу с.Розбишівка вул.Набережна. Замовник КП 
«Сергіївське», виконавець ТОВ «СПМК-4».

2000 грн – вебкамера (2 шт). Придбав виконком у 
ФОП В.Каліберда.

6000 грн - еко торбинки з логотипом (20 шт). За-
мовив виконком у ФОП М.Минка. 

 
Лютенська громада:
13 500 грн - крісло комп’ютерне 2 шт. придбав фі-

нансовий відділ у ФОП М.Минка
128 000 грн - сміттєві баки 0,75 куб. м, 16 шт., за-

купив виконком у ТОВ «КВА».
41 838 грн - матеріали для ремонту водомереж за-

мовило КП «Джерело» у ПП О.СЕГАЛЬ.
29 650 грн - меморіальна дошка (5 шт). Замовив 

Відділ освіти, культури, молоді та спорту виконав-
чого у ФОП О.Явтушенко.

4 250 грн – цукерки (21.25 кг). Закупив Відділ 
освіти, культури, молоді та спорту у ФОП Ю.Ситнік 
(у цього ж ФОП також придбали 50 кг цукерок вар-
тістю 10 000 грн).

20 040 грн - активний мікшерний пульт, порта-
тивна колонка, мікрофон, стійка мікрофонна. При-
дбав Відділ освіти, культури, молоді та спорту у ФОП 
О.Гордієнко.

Краснолуцька громада:
188 999,98 грн - трактор-газонокосарка. Придбав 

виконком у ТОВ «Епіцентр К».
246 356,22 грн - ноутбуки для педагогічних пра-

цівників (Сватківський опорний ліцей (3 шт.), Крас-
нолуцька гімназія (3 шт.), Римарівський ліцей(3 
шт.), Ціпківська гімназія(2 шт.). Закупив виконком 
у ТОВ «ВИРОБНИЧО-КОМЕРЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО 
«ВСЕСВІТ».

10000 грн - придбання мінеральних добрив, засо-
бів захисту рослин та насіннєвого матеріалу (52 шт). 
Закупив виконком у ПП О. Мовчан.

55  892 грн - багатофункціональний пристрій 
Epson EcoTank L3260 c Wifi (4 шт). Купив виконком 
у ПП О.Воронкова.

59 890 грн - котел FERRUM 26 кВТ. Придбав ви-
конком у ПП. В.Верба.

348  935 грн - бензин А-95 (1500 л), дизель-
не паливо (5000 л). Купує КП «Благо» у ТОВ 
«УКРНАФТА-ПОСТАЧ».

Підготувала 
О.Кириченко

СИСТЕМИ ВІДЕОНАГЛЯДУ, ТРЕНУВАЛЬНІ 
МАНЕКЕНИ, КОМПЛЕКТИ ДЛЯ FPV-ДРОНІВ – 
ЩО КУПУВАЛИ ГРОМАДИ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ

Оголошення про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля планової діяльності, з метою 
виявлення зауважень і пропозицій 
громадськості до планової діяльності, 
оприлюднили 25 листопада, на офіційному 
сайті Лютенської громади. 

«Геологічне вивчення нафтогазоносних надр Бір-
ківсько-Зіньківської площі, у тому числі дослід-
но-промислова розробка родовищ, відбудеться з 
метою геологічного вивчення нафтогазоносних 
надр. У тому числі дослідно-промислової розроб-
ки, з подальшим видобуванням нафти та газу, за-
проектовано буріння пошукової свердловини, з 
проектною глибиною по стовбуру орієнтовно 6650 
м. Свердловина передбачається вертикальною. Бу-
ріння передбачається здійснювати за допомогою 
бурового верстату вантажопідйомністю не біль-
ше 600 т, дизельним приводом, спосіб буріння – 
роторний, за допомогою гідравлічного вибійно-
го двигуна.

Реалізація планової діяльності дасть можливість 
забезпечення енергоресурсами населення і про-
мисловість, створення додаткових робочих місць, 
збільшення надходжень грошових коштів у бюджет 
району. Місцеве населення зацікавлене у розвит-
ку нафтогазовидобувної галузі, оскільки розпо-
діл коштів між бюджетами різних рівнів передба-
чає 2% рентної плати за користування надрами до 
районних бюджетів, 2 % до обласних бюджетів за 
місцезнаходженням видобутку та 1% до бюджетів 
місцевого самоврядування (якщо створена ОТГ, то 
вона отримує 3%, а до районного бюджету кошти 
не надходять).

З метою недопущення погіршення соціально-е-
кономічного стану районів планованої діяльно-
сті при експлуатації об’єктів та обладнання, ви-
користовуються сучасні, екологічно-безпечні 
технології».

Проте, навесні цього року, ми вже чули відгуки 
«зацікавленого» у проведенні робіт, місцевого на-
селення - від мешканців Лютенської громади над-
ходили непоодинокі скарги: 

«Бачили, що там наробила техніка? Як дикі себе 
поводять. По селу, по вулицях літають машинами, 
грязюку розмісили. Мало того, що всі паркани, бу-
дівлі, які стінами до вулиць виходять, все заляпа-
не болотом, так ще й будівлі потріскались від їх-
ніх вишукувань. 

А що із природою творять? Де проводять вибу-
хи зовсім поруч річка Псьол. Вони ж залишають за 
собою вирви, наче після бомб, дерева і рослини усі 
знищують... 

Хтось гроші заробляє, а хтось страждає…» - писа-
ли нам у соціальних мережах.

Невдовзі після цього, Громадський інспектор з 
охорони довкілля Державної екологічної інспекції 
Центрального округу, повідомила, що сейсмологіч-
ні, геодезичні, вібраційні та вибухові роботи про-
водили на території природно-заповідного фонду 
регіонального ландшафтного парку «Гадяцький» за 
відсутності дозвільної документації.

Проте, не зважаючи на порушення і чисельні 
скарги місцевого населення, роботи не припини-
лись. Адже усього через кілька місяців, Департа-
мент екології та природних ресурсів Полтавської 
обласної військової адміністрації повідомив про 
плановану діяльність ТОВ «НАФТОГАЗРЕГІОН» 
щодо «Геологічного вивчення нафтогазоносних 
надр цієї ж, Бірківсько-Зіньківської площі». 

Тепер же, дійшло до громадських обговорень, 
згідно яких, нібито, «громадськість має право по-
давати будь-які зауваження або пропозиції, які на 
її думку, стосуються планової діяльності, без необ-
хідності їх обґрунтування». Тому, хто бажає озна-
йомитись із екологічною інформацією – її можна 
переглянути у Лютеньській та Великобудищанській 
сільських радах. А ті, хто бажає висловити свою 
думку, зважайте, що громадські слухання прове-
дуть у режимі відеоконференції (згідно безпеко-
вих норм у період воєнного стану), посилання на 
яку можна знайти на сайті громади чи запитати 
безпосередньо у сільській раді. Дата проведення – 
17 грудня 2024 року, о 10 годині. 

Оксана Кириченко

Із бібліотек Полтавщини вилучили 7,5% книг 
російською мовою.

******
Бандуристки Гадяцького фахового коледжу 

культури і мистецтв ім.. І. Котляревського Анас-
тасія Буць, Олена Сагань, та їх викладач Алла 
Гоменко у складі тріо «LiveStrings», вибороли 
Гран-прі на Міжнародному багатожанровому 
чемпіонаті мистецтв «Golden АRT Victory».

******
Протягом листопада, у пологовому відділенні 

КНП «Гадяцька МЦЛ» народилося 13 дітей: 7 ді-
вчаток і 6 хлопчиків

******
У приватних домогосподарствах Полтавської 

області встановлено 1320 сонячних електро-
станцій. Вони вже введені в експлуатацію та ге-
нерують електроенергію.

******
На кінець листопада на обліку у Гадяцькому 

центрі зайнятості перебувало 129 безробітних. 
За місяць знайшли роботу 24 людини. 

******
Рішенням виконкому Гадяцької міськради від 

28 листопада, 120 тис.грн спрямовано родинам 
військових. 

******
У Краснолуцькій громаді закликають жителів 

повідомляти про виявлення фактів незаконного 
користування водними об’єктами, недопущення 
спуску водних об’єктів і порушення вимог при-
родоохоронного законодавства при користуван-
ні водними об’єктами. 

******
Унаслідок активної діяльності різною мірою 

в області деградовані близько 79% земель, що 
залучені до сільського господарства. Найбільші 
площі уражених ерозією земель знаходяться в 
північній частині Полтавщини: 31–50%.

******
Для оперативного реагування на аварійні си-

туації на дорогах взимку, в області діють ціло-
добові диспетчерські служби – 0500150233 (міс-
цеві дороги), 0674006080 (державні).

****** 
Працівники виконавчого комітету та струк-

турних підрозділів Гадяцької міської ради при-
дбали для військовослужбовців однієї з військо-
вих частин теплову портативну дизельну пушку.

******
У 2024 році у міській лікарні взяли на облік 

13 ВІЛ-інфікованих пацієнтів, з них 7 – вперше 
виявлених.

****** 
Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ 

виявив відхилення в питній воді за адресами 
вул.Драгоманова,22; вул.Західна 76; вул.Котля-
ревського,13; пр.Сумський, 20; пл.Соборна,15 
м.Гадяч (виділено загальні коліформи). Гадяць-
кому ВУЖКГ рекомендовано провести ремонт, 
очистку, промивку та дезінфекцію.

******
Назарій Іващенко, учень Гадяцької школи 

мистецтв, двічі став переможцем Міжнародно-
го фестивалю-конкурсу авторської музики Ла-
риси Іванюшиної «Музична хвиля-3».

******
До дня Збройних сил України, 6 грудня, о 9 

годині, біля Алеї пам’яті у Гадячі, відбудеть-
ся мітинг. А одразу після якого, у залі засідань 
міської ради, вручення нагород волонтерам та 
Захисникам.

******
Волейбольна команда «Гадяч» стала срібним 

призером Кубку області серед чоловічих команд. 
******

Лісництва Полтавщини почали продаж свят-
кових ялинок. Ціни на залишаються на рівні 
минулорічних – у середньому 1 м коштує 135 
грн. 

******
Учні 7-8 класів Гадяцького опорного ліцею 

імені Лесі Українки влаштували майстер-клас 
виготовленню окопних свічок - за 40 хвилин 
вдалося зробити 130 штук.

******
ПрАТ «Гадячгаз» повідомляє, що у разі від-

сутності зв’язку по лініям екстреної допомоги 
«104», дзвінки можуть прийматися за номером 
аварійної служби - 050 305 39 31.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна і 
дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854

Надія Василенко:
Команда «Гадяцький Борщ» вперто і безупинно 

продовжує свою роботу. Для безперебійної робо-
ти нам потрібні овочі та по можливості донати. Хто 
може поділитися - будь ласка, пишіть, дзвоніть, ми 
все переробимо і напакуємо нашим незламним ко-
тикам ЗСУ 

099 065 4718 Ірина, 099 022 0993 Надія
Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна 

Нашому земляку потрібна допомога!
25-річний Захисник Микола Герасименко з села 

Сари, під час захисту Батьківщини, втратив ногу та 
потребує реабілітації й протезування. 

Ціль: 670 000 грн.
Долучайтеся до збору коштів 
Номер карти: 5375411221656163

Дарина Рибальченко:
Я збираю на прилад нічного бачення «МОНОКУ-

ЛЯР» для рідного брата Романа. 
Ціна питання - 130 000грн. 
Моно 5375411222608866
ПриватБанк 4731219645823364

Світлана Таран: 
Нашому земляку Петру Ломоносу та його бойо-

вим побратимам із 4 танкової бригади А7015 (група 
швидкого реагування) Харківський напрямок, тер-
міново потрібне авто для виконання бойових за-
вдань. Ціль 200 000 грн.

Карта ПриватБанк 5168745176752175 
(Ломонос Петро Вікторович)

Наталія Романенко: 
Друзі! Наш односелець, випускник Лютенської 

школи Андрій Демчук та його побратими, які несуть 
службу в взводі зв’язку першого окремого штурмо-
вого батальйону ім. Дмитра Коцюбайла «Да Він-
чі» потребують нашої допомоги. Їхні авто обстріля-
но ворогом. Терміново необхідно зібрати кошти на 
новий автомобіль для виконання бойових завдань 
на одному із найгарячіших напрямків Донеччини.

Номер картки 5375 4112 1882 7017.

Наталія Рева: 
Друзі, бажаю здоров’я! Звертаюсь до вас по допо-

могу. Працюємо з моїм 128 підрозділом на Донеч-
чині. Маємо потребу в захисті не тільки для себе, а й 
для наших хлопчиків та дівчаток, яких доставляємо 
до стабілізаційних пунктів. Тому збираємо на РЕБ. 

Ціль: 230000 грн. 
Номер картки банки 5375 4112 2230 8285

Євгенія Швед: 
Наші захисники на Харківському напрямку потре-

бують допомоги! Серед них - наш земляк, Вадим Ку-
черенко, з с.Новоселівка, який служить у 43-й окре-
мій механізованій бригаді.

Хлопцям необхідні: генератори, сухі душі, грілки, 
продукти харчування. 

Номер карти банки: 5375 4112 2392 8057

Віта Завора: 
Мій чоловік, Сергій Завора з побратимами, які не-

суть службу в Роті безпілотних систем 17 бригади 
національної гвардії України, звертаються до нас 
за допомогою. 

Прошу долучитися до збору на антени AWENGER.
Ціль: 150 000 грн.
Номер картки банки 4441 1111 2780 8826.

Марина Гузій: 
«Друзі відкрито збір для мого колеги. Валентин 

Золотоверх знаходиться на Покровському напрям-
ку, 117 окрема механізована бригада. Допоможемо 
закрити збір. 

Банка на ім’я мами Світлани Золотоверх
Моно IBAN UA 37 322001 
00000 2620 5351 0590 27

РОЗРОБКА 
РОДОВИЩ - 
У ЛЮТЕНЬЦІ ПОЧАЛИ 
ОБГОВОРЕННЯ 
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Пожежі:
27 листопада, о 17:16 у с. Сергіївка, по вул. Шев-

ченка, виникла пожежа житлового будинку. Знище-
но перекриття на площі 0,5 кв.м, зовнішнє обли-
цювання стін на площі 1 кв.м. Врятовано даний 
житловий будинок. До гасіння залучалось одне від-
ділення 6 ДПРЧ та Петрівсько-Роменська МПО.

29 листопада, о 04:55 у с. Бірки, по вул. Завод-
ська, виникла пожежа житлового будинку, унаслідок 
чого загинула одна людина. Також вогнем знище-
но покрівлю на площі 30 кв.м., перекриття на площі 
25 кв.м., вікна, двері та домашнє майно. Пошкодже-
но покрівлю на площі 4 кв.м., перекриття на площі 
2 кв.м. Вогнеборцям вдалося врятувати даний жит-
ловий будинок, дві господарчі споруди. До гасіння 
залучались одне відділення 6 ДПРЧ, МПО Красно-
луцької с/р. В зв’язку з сильним задимленням ряту-
вальники працювали в апаратах захисту органів ди-
хання: 1 ланка (3 чол., 30 хв.).

30 листопада, о 22:26 у с. Сари, по вул. Лісо-
ва, виникла пожежа житлового будинку. Знищено: 
вікна, двері, підлога на площі 6 кв.м. Пошкодже-
но: оздоблення стін та стелі на площі 50 кв.м. Да-
ний будинок вдалося врятувати. До гасіння залу-
чалось одне відділення 6 ДПРЧ, Рашівська МПО. В 
зв’язку з сильним задимленням рятувальники пра-
цювали в апаратах захисту органів дихання: 1 лан-
ка (3 чол., 30 хв.).

ГУ ДСНС у Полтавській області

Події:
Служба безпеки ПАТ «Укрнафти» виявила факт не-

законного втручання в трубопровід компанії. Вріз-
ка знаходилася у лісосмузі поблизу польової дороги 
на відстані близько 1 км від села Круглик. У шлейф 
однієї з газових свердловин були незаконно вваре-
ні кульковий кран і металевий патрубок у інгібітор-
ну трубу. Сліди активного відбору відсутні, оскільки 
свердловина перебуває на капітальному ремонті й 
не працює близько місяця, йдеться у повідомлення.

Незаконна врізка ліквідована. На місце події при-
була слідчо-оперативна група поліції, яка зафіксува-
ла факт втручання та розпочала розслідування. На-
разі проводяться заходи для розрахунку збитків та 
встановлення осіб, причетних до злочину.

Служба безпеки «Укрнафти»

Понад 6 тисяч випадків домашнього насильства 
задокументували поліцейські Полтавщини за 10 мі-
сяців 2024 року. Відносно кривдників склали адміні-
стративні матеріали за статтею 173-2 Кодексу Укра-
їни про адміністративні правопорушення. 

Також поліцейські винесли більше ніж 4 600 тер-
мінових приписів, що забороняють правопорушни-
кам наближатися до постраждалих або контактува-
ти з ними у будь-який спосіб. На профілактичному 
обліку поліції перебуває понад 5 300 осіб, які вчи-
нили насильство.

Окрім того, за фактами систематичного домаш-
нього насильства поліція відкрила 118 криміналь-
них проваджень (ст. 126-1 КК України), 65 з них вже 
скерували до суду.

Правоохоронці співпрацюють з мобільними бри-
гадами соціально-психологічної допомоги, що ді-
ють за підтримки благодійного фонду «Посмішка 
ЮА».

Зв’язатися з фахівцями можна за номером: 
0503885477 (Миргородський район).

Поліція Полтавщини

Український Червоний Хрест попереджає про поя-
ву у соціальних мережах нового фейку про грошову 
компенсацію від УЧХ та гуманітарної допомоги. Про 
це йдеться у повідомленні організації у Facebook.

Повідомляється, що зараз у мережі шириться не-
правдива інформація, що Український Червоний 
Хрест нібито видає гуманітарну допомогу засобами 
гігієни вагою понад 80 кг на всю родину та компен-
сацію розміром 5 000 грн на купівлю ліків/одягу для 
родин з дітьми й особам пенсійного віку.

У дописі шахраї просять подати заявку через поси-
лання, яке веде на один з телеграм-каналів. Це фей-
кова інформація.

Український Червоний Хрест нагадує, що про всі 
види гуманітарної допомоги повідомляється через 
офіційні канали. У разі виявлення такої інформації 
необхідно надіслати посилання на фейкове джерело 
та лист на пошту redcross@ethics.email або зателефо-
нувати за номером: 0800357100.

Зі сторінки організації

Антимонопольний комітет України (АМКУ) до-
сліджує причини підвищення цін на курячі яйця, 
що почалось у жовтні 2024 року, та вже направив 
вимоги про надання інформації суб’єктам госпо-
дарювання, які: безпосередньо здійснюють ви-
робництво яєць курячих та формують первинну 
пропозицію на відповідному товарному ринку; 
провадять господарську діяльність з продажу насе-
ленню товарів, зокрема яєць курячих; здійснюють 
виробництво комбікормів, вартість яких є однією 
з основних складових собівартості яєць курячих.

Слід зазначити, що на ситуацію із підвищенням 
цін на цю категорію товарів АМКУ реагує не впер-
ше. Так, у жовтні 2022 року було розпочато дослі-
дження щодо причин підвищення цін на курячі 
яйця у вітчизняних торгових мережах. У ході до-
слідження була зібрана та проаналізована інфор-
мація від учасників ринку на кожній з ланок обо-
роту товару на шляху від виробника до кінцевого 
споживача.

Після отримання від учасників ринку відпові-
дей на вимоги та подальшого аналізу всіх факто-
рів впливу на цінову поведінку суб’єктів господа-
рювання на кожній із ланок обороту товару, будуть 
сформовані остаточні висновки щодо наявності чи 
відсутності в діях учасників задіяного товарного 
ринку ознак порушення законодавства про захист 
економічної конкуренції.

АМКУ

ДОПОМОГА ВІД ЧЕРВОНОГО 
ХРЕСТА - ФЕЙК

У Полтавській області станом на 02.12.2024 р. 
захворюваність на гострі респіраторні інфекції 
стабілізувалась (включно з COVID-19), показник 
захворюваності не перевищує базовий рівень (епі-
демічний поріг), рівень інтенсивності епідемічно-
го процесу  – низький. 

За 48 тиждень 2024 р., у Полтавській області на 
гострі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) 
захворіло 5632 осіб, на 6% більше попереднього 
тижня (серед захворілих – 19,  або 0,34 % 
підтверджених випадків COVID-19), показник 
захворюваності – 416,5 на 100 тисяч населення, що 
на 20,2 % менше базового рівня. Дітей захворіло 
3395, що складає 60,2% від усіх захворілих (пито-
ма вага звичайна для області). Госпіталізовано  65  
хворих, що складає 1,1 % від кількості захворілих 
(питома вага звичайна для області).

У громадах колишнього Гадяцького району, за 
попередній тиждень на ГРІ захворіло 234 особи, з 
них дітей – 123. Госпіталізовано 1 дитина.

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ 
серед населення громад Гадяччини, цього тижня 
складає 488,3 на 100 тисяч населення.

Найвищий показник захворюваності (на 100 
тис. населення) в Петрівсько-Роменській громаді 
– 737,4, Сергіївській громаді – 735,3. 

За 48 тиждень по Полтавській області проти 
грипу щеплено 79 осіб. Проти грипу з початку 
епідсезону 2024-2025р. в Полтавській області 
всього проведено 5411 щеплень. У громадах 
Гадяччини за 48 тиждень щеплень не було, всьо-
го з початку епідсезону 2024-2025 р. проведено 
285 щеплень, в т.ч. 125 осіб – особи, що перебува-
ють у закладах тривалого догляду, а також 6 дітей 
до 17 років.

Анна Огир, лікар-епідеміолог Гадяцького  
ВПДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

РОЗПОЧАЛИ 
РОЗСЛІДУВАННЯ ЩОДО 
ЗДОРОЖЧАННЯ ЯЄЦЬ

Із 1 грудня на переважній більшості рибогоспо-
дарських водних об’єктів України, зокрема, й на 
Полтавщині, почала діяти заборона на виловлю-
вання раків.

Про це йдеться на офіційному сайті Державного 
агенства України з розвитку меліорації, рибного 
господарства та продовольчих програм. 

Заборона триватиме до 30 червня. За вилов ра-
ків у цей період передбачено покарання від адміні-
стративного штрафу до кримінальної відповідаль-
ності. Крім того, порушнику доведеться сплатити 
збитки у розмірі 3 332 грн за кожного виловлено-
го рака.

Після закінчення терміну заборони, одній лю-
дині за добу можна впіймати 30 раків. При цьому 
мінімальний розмір рака, який дозволено ловити 
рибалкам - 9-11 сантиметрів. Правило діє в залеж-
ності від водойм.

Сучасна несприятлива екологічна ситуація та 
браконьєрський вилов призвели до зменшення 
природних запасів раків, тому рибалок заклика-
ють дотримуватися встановлених обмежень.

Цьогоріч поліція Полтавщини вже виявляла по-
рушників у Миргородському районі. 

Влітку, патрульні разом з поліцією викрили ри-
балок на ставку поблизу села Переводчикове. Чо-
ловіки виловили 182 раки волоком під час держав-
ної заборони. 

Сума збитків, які рибалки завдали державі, ста-
новила 606 тис. грн.

Довідково: у водоймах України зустрічаються три 
види раків: довгопалий, широкопалий і товстопа-
лий. Проте останні двоє занесені до Червоної кни-
ги України і їх вилов на території нашої держави 
суворо заборонений протягом усього року.

Держагенство України з розвитку меліорації, рибного 
господарства та продовольчих програм

Кілька тижнів тому ми писали про подію,  
що трапилась 13 листопада у селі Хитці. Тоді 
жінка ударила ножем свого співмешканця. 

А 22 листопада, слідчий суддя Гадяцького район-
ного суду розглянув клопотання старшого слідчо-
го СВ відділення поліції №1 Миргородського РВП 
про застосування запобіжного заходу у вигляді до-
машнього арешту до підозрюваної у кримінально-
му провадженні.

Із матеріалів справи стали відомі деталі події 
того дня. Близько 03:30, підозрювана перебувала 
в приміщені кухні будинку, де спільно із потерпі-
лим, з яким декілька років проживає однією сім`-
єю без реєстрації шлюбу, вживали спиртні напої.

Між ними раптово виникла сварка з приводу 
того, що останній періодично ображає її малоліт-
ню доньку. На таку поведінку чоловіка, вирішила 
помститися йому шляхом заподіяння тілесних уш-
коджень ножем.

Тож, перебуваючи в стані алкогольного сп`я-
ніння, у момент, коли потерпілий розвернувся до 
неї спиною та мав намір вийти в іншу кімнату бу-
динку, нанесла один удар ножем у праву части-
ну спини.

Відповідно до довідки КНП «Гадяцька МЦЛ», чо-
ловік отримав тілесні ушкодження вигляді: відкри-
тої травми грудної клітки, правобічного травма-
тичного гемопневмотораксу, які кваліфікуються як 
тяжкі тілесні ушкодження, що небезпечні для жит-
тя у момент їх спричинення.

13.11.2024 підозрюваній вручено письмове пові-
домлення про підозру у вчиненні вищевказаного 
кримінального правопорушення.

Відповідно до даних, які характеризують під-
озрювану особу, вона за місцем проживання ха-
рактеризується посередньо. Раніше перебувала в 
конфліктних ситуаціях, пов`язаних із сімейними 
стосунками.

Керуючись ст.ст.176-179, 184, 193, 194, 196, 
197,205, 309, 395 КПК України, суд задовільнив 
клопотання старшого слідчого, тож відносно під-
озрюваної застосували запобіжний захід у вигляді 
домашнього арешту у вечірній та нічний час, без 
застосування електронного засобу контролю, стро-
ком до 13 січня 2025 року.

Крім того, відповідно до ч.6 ст.194 КПК України, 
жінці заборонили перебувати в місці спільного 
проживання з потерпілим та наближатися на від-
стань ближче 50 м до місця, де потерпілий може 
постійно чи тимчасово проживати чи перебувати.

ЄДРСР

ОБРАЛИ 
ЗАПОБІЖНИЙ ЗАХІД

ЗАБОРОНА НА 
ВИЛОВ РАКІВ
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Щороку, на Гадяччині, у зимовий період 
виникає гостра проблема з ліквідацією 
наслідків негоди - снігових заметів чи 
ожеледиці. Адже наші комунальні служби 
завжди неквапливо розчищають «кучугури» 
снігу чи посипають шляхи піщано-сольовою 
сумішшю. 

Ми пам’ятаємо, як в минулому році, у зв’язку із 
ускладненням погодних умов, ситуація набула кри-
тичних масштабів. Через ожеледицю на автошляхах, 
неодноразово виникали колапси, аварійні ситуації та 
ДТП. А через непосипані тротуари, лише за півтора мі-
сяці минулорічної зими, до Гадяцької міської лікарні 
із травмами звернулось майже 100 осіб.  

Щодо заметів – найбільш «знедоленими» завжди ви-
являються мешканці ближніх сіл, адже лише минулого 
року ми отримали десятки повідомлень від громадян 
щодо роботи комунальників, які невчасно розчищали 
сніг, через що неможливо було дістатися до інших на-
селених пункті (до прикладу, на роботу).

На жаль, такі ситуації у нас виникають майже щоріч-
но, і як наслідок – страждає саме населення.

Загалом, у Полтавській області, громади вже понад 
місяць активно готуються до зими. 

Ще у жовтні, Полтавське управління житлово-кому-
нального господарства уклало угоду на закупівлю 2000 
кубометрів піску, на суму 978 000 грн. Загалом було 
підготовлено 2729 м.куб. піску, 1829 тонн солі, 1991 
тонн піщано-соляної суміші.

А в листопаді Полтавська міська рада відзвітувала 
щодо готовності працівників та техніки, яку залуча-
тимуть для прибирання території громади від снігу. 
Як зазначили під час засідання, комунальники мають 
кілька планів прибирання міста, й у разі ожеледиці в 
першочергово оброблятимуться спуски та підйоми, а 
решта доріг поділена на черги. Добре, коли у громаді 
із серйозністю підходять до можливих викликів пого-
ди, та завчасно планують й структурують роботу ко-
мунальних служб.

Ми вирішили заздалегідь, до початку виникнення 
подібних ситуацій, дізнатися, наскільки ж цього року 
готові комунальні служби громад Гадяччини (забез-

печення працівниками, технікою та відповідними ма-
теріалами). За інформацію звернулися до очільників 
громад.

Гадяцька громада
Міський голова Володимир Нестеренко розповів, що 

на даний час пісок та сіль вже придбані, піщано-соля-
на суміш заготовлена. З підрядними організаціями теж 
укладені договори на придбання матеріалу у разі не-
стачі. Вся техніка у населених пунктах громади вже пе-
ревірена і готова до роботи.

Директор МКП «Комунсервіс» Андрій Москаленко, 
детальніше поінформував, зазначивши, що на при-
йдешній зимовий сезон вже заготовлено близько 550 
тон піщаної-соляної суміші, з яких майже 60 тон – 
залишок із минулого року. Також на балансі підпри-
ємства підготовлені до роботи два трактора МТЗ, два 
міні-трактори та комбінована машина МДКЗ 14 (для 
розкидання суміші). У разі виникнення складних по-
годних умов, працівників має вистачити.

Сергіївська громада
Голова громади Ігор Лідовий розповів, що вже за-

готували близько 150 тон піщано-соляної суміші, та-
кож заключили договори із підприємцями, які мають 
суміш, щоб у разі нестачі мати змогу добирати необ-
хідний матеріал. Також громада співпрацює із Агент-
ством місцевих доріг, щодо розчистки й посипання, 
оскільки більшість шляхів на території громади на ба-
лансі Агентства.

Також планують придбати два додаткові піскороз-
кидачі, на що вже виділили близько 700 тис. грн. Через 
кілька тижнів техніка має бути доставлена у громаду.

На даний час, у комунальних підприємствах грома-
ди вистачає працівників для залучення у разі склад-
них погодних умов.

Петрівсько-Роменська громада
Заступник голови громади Вячеслав Титаренко пові-

домив, що у громаді близько 90 тон резерву піщано-со-
ляної суміші та приблизно така ж кількість вже розси-
пана по населеним пунктам громади. Сільрада також 
співпрацює підрядними організаціями, щоб у разі не-

стачі суміші, відразу була змога придбати її. Вся тех-
ніка перевірена і готова до роботи. На балансі є два 
піскорозкидачі, трактор. Також сільрада співпрацює 
приватними підприємцями та МПО (в разі надзви-
чайних ситуацій, до ліквідації наслідків негоди також 
залучають працівників та техніку пожежної охорони).

Лютенська громада
Володимир Омельченко повідомив, що резерву пі-

щано-соляної суміші у громаді, як такого, немає. Та су-
міш, що була в наявності, вже розсипана по населеним 
пунктам, і в разі потреби, її будуть використовувати. 
На балансі комунального підприємства громади нара-
зі є 2 трактори з відвалами, також у кожному населено-
му пункті є приватні господарства, які у разі потреби 
теж будуть залучені до розчистки чи посипання доріг. 

Краснолуцька громада
Віктор Романенко розповів, що на даний час, у гро-

маді заготували близько 50 тон піщано-соляної суміші. 
Певні запаси залишилися із минулого зимового сезо-
ну, також близько 5 тон піску закупили нещодавно. Зі 
слів голови громади, техніки й працівників комуналь-
ного підприємства на даний час вистачає, тож до на-
слідків негоди цієї зими готові. 

Великобудищанська громада
Секретар сільської ради Лариса Даниленко повідо-

мила, що у цьому році вже придбали 45 тон піщано-со-
ляної суміші, також певна кількість солі залишилась 
із минулого року. Суміш вже розсипали по населеним 
пунктам громади. Щодо техніки – вже підготовлені до 
роботи 4 трактори, а також у разі потреби, будуть за-
лучати техніку Великобудищанського ліцею та МПО.

Тож, загальна картина виглядає досить оптимістич-
но, й сподіваємось, що колапсів цьогоріч не буде. Од-
нак, які сюрпризи підготувала для нас прийдешня 
зима та чи дійсно виконуватимуть свою роботу ко-
мунальні служби якісно та вчасно – побачимо зовсім 
скоро.

Підготувала Анжела Замотаєва

Ворог не припиняє атакувати енергетичні об’єкти 
України. Експерти припускали, що основна частина 
руйнівних масованих обстрілів критичної інфраструк-
тури припаде на осінньо-зимовий період. На даний 
час, можемо бачити, що дані прогнози справджують-
ся, оскільки, лише за листопад, росіяни двічі атаку-
вали українську енергосистему, через що, у регіонах 
нині систематично застосовують графіки погодинних 
та аварійних відключень електроенергії. Загалом, від 
початку року, це 11 масована ракетно-дронова атака 
на українську енергосистему. 

Та є сфери, де електроенергія являється життєво не-
обхідною складовою, зокрема - медична структура. І 
про підготовку до усіх можливих сценарії потрібно 
дбати заздалегідь.

Підготовка медзакладів
Серед 30 лікарень спроможної мережі Полтавщи-

ни 21 медзаклад вже є повністю автономним й гото-
вими до будь-якого сценарію. Про це ЗМІСТу повідо-
мили в пресслужбі Полтавської обласної військовій 
адміністрації. Більшість лікарень Полтавщини осна-
щені на випадок надзвичайних ситуацій і мають ге-
нератор, автономне теплозабезпечення і свердловину 
для забору води. Решта лікарень обладнані генерато-
ром і автономним опаленням, проте не мають влас-
них свердловин. 

Завдяки автономним джерелам живлення у медза-
кладах можуть безперебійно функціонувати відділен-
ня інтенсивної терапії, операційні та критично важ-
ливе обладнання, що рятуватиме життя та здоров’я 
пацієнтів.

В області також є гарні приклади залучення альтер-
нативних джерел електроенергії.

До прикладу, у цьому році, на даху кременчуцької 
лікарні інтенсивного лікування встановили сонячні 
панелі, які дозволять зекономити гроші. Цей проєкт 
допоможе лікарні стати енергонезалежною і безпе-
ребійно забезпечувати медичними послугами. Також 
вдасться скоротити витрати на електроенергію. Елек-
тростанцію встановили завдяки благодійникам і між-
народним партнерам. 

Також, торік «зелену» енергетику почала впроваджу-
вати Миргородська громада, залучаючи грантові гро-
ші. У Миргороді збудували дві сонячні електростанції, 
які закрили частину потреб місцевої лікарні, а також 
заживили один з об’єктів водопостачання міста. Лікар-
ня вклала у проєктування й будівництво СЕС близько 
мільйона гривень власних грошей. Надалі в медзакла-
ді планують встановити сонячні панелі на дахах кор-
пусів та придбати акумулятори для використання на-
копиченої електроенергії вночі.

Забезпечення гадяцьких медзакладів
Нагадаємо, КНП «Гадяцька МЦЛ» теж входить до 

спроможної мережі. Ми поцікавились у директора 
медзакладу Олександра Шаповала, наскільки забез-
печена та енергонезалежна наша лікарня.

«Наразі медзакад забезпечений трьома генератора-
ми: на 200 кВт, 130 кВт та 100 кВт. 

Один призначений для роботи стаціонарного відді-
лення, другий – для роботи КТ і третій – для роботи по-
ліклінічного відділення. Резерв пального теж є. За ви-
могами, теоретично усього цього має вистачити на 7 
днів роботи у разі повного відключення електроенер-
гії, але сподіваємось звісно, що такої ситуації не буде. 
Також заклад має власну свердловину та «Starlink», тож 
водопостачанням й зв’язком теж забезпечені.

Що стосується альтеративних джерел електроенер-
гії, на минулому виконкомі, 28 листопада, ми пого-
дили проект на встановлення панелей. Його вартість 
– близько 2,5 мільйонів гривень. Але наразі фінансу-
вання ще немає, подаємо запити на державні програ-
ми, спробуємо залучити інвестиційні кошти. Сподіва-
ємось, що у наступному році нам вдасться реалізувати 
даний проект».

Також, ми намагалися звязатися із директоркою КНП 
«Гадяцький ЦПМСД» Вірою Шаповал, щоб дізнатися 
щодо готовності амбулатоій та медичних пунктів Га-
дяччини до блекаутів. Однак, з невідомих нам причин, 
посадовиця не відповіла на дзвінки та повідомлення.

Згідно звіту КНП «Гадяцький ЦПМСД», що був опу-
блікований ще на початку 2024 року, на території гро-
мад Гадяччини функціонує 17 амбулаторій загальної 

практики-сімейної медицини, з них 2 міських та 15 
сільський, а також близько 20 медичних пунктів. Утім, 
чи усі вони забезпечені додатковими джерелами жив-
лення та як працюватимуть у разі довготривалих від-
ключень електроенергії - не відомо.

МОЗ звітує
Наразі для стабільної роботи українські медзаклади 

мають 11 820 генераторів, повідомили на сайті Мініс-
терства охорони здоров’я. Майже 4 000 з них доставле-
ні у медзаклади за час повномасштабної війни. 

МОЗ України звертає увагу, що саме керівники ліка-
рень мають забезпечити стабільну та повноцінну ро-
боту медзакладів у разі надзвичайних ситуацій. Керів-
ництво медзакладу має подбати про резерв пального 
для генераторів та перевірити їхню працездатність. 

Також триває оснащення медзакладів альтернатив-
ними джерелами живлення та підсилення їхньої стій-
кості, аби забезпечити безперебійне надання медичної 
допомоги українцям. Йдеться про старлінки, свердло-
вини, автономні котельні тощо. 

Загалом, серед 642 закладів охорони здоров’я Украї-
ни, що входять до спроможної мережі, повністю авто-
номними є 300. 

565 медзакладів спроможної мережі забезпечені ре-
зервним джерелом теплопостачання (котельнею) та 
370 медзакладів мають власні свердловини. 539 закла-
дів забезпечені резервними джерелами живлення – ге-
нераторами для можливості безперебійного функціо-
нування. 94 заклади охорони здоровʼя мають потребу 
у генераторах для додаткових потреб. 

Аби під час знеструмлень та перебоїв із мобіль-
ною мережею залишатися на зв’язку, частина ліка-
рень забезпечена станціями супутникового інтерне-
ту «Starlink». Зараз у медзакладах країни встановлено 
вже 1 185 таких станцій. 

Також, на сьогодні вже понад 90 українських медза-
кладів мають сонячні станції з акумуляторами для на-
копичення енергії. Обладнання встановлюють коштом 
різноманітних програм, благодійних фондів, урядів ін-
ших країн тощо. 

ЛІКАРНЯ ГОТОВА ДО БЛЕКАУТІВ

ГРОМАДИ ЗАБЕЗПЕЧЕНІ НА ВИПАДОК НЕГОДИ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

Тел. 067 460 31 83
067 461 09 31

КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 
ДОРОГО

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб

Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, 

СВИНОМАТОК, СВИНЕЙ

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

 Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій Тел. 066-036-33-56, 096-352-68-08 Сергій

КУПЛЮ ДОРОГОКУПЛЮ ДОРОГО
ВРХ ТА КОНЕЙВРХ ТА КОНЕЙ

Вимушений дорізВимушений доріз

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
Вахтовим методом

Проїзд, харчування, 
проживання 

БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

Вимушений забій
На постійній основі

ЗАГОТІВЛЯ ВРХ 
у будь-якій кількості 

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ

В будь-який час доби
Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Доріз

ДОРОГО КУПУЄМО 

Тел. 096-02-03-122
066-68-92-509

БИКІВ, КОРІВ, ТЕЛИЦЬ
Представники м’ясокомбінату

Тел. 0950086550

КУПЛЮ 
СВИНЕЙ

Доріз
САМОВИВІЗ ДОРОГО 

ЦІЛОДОБОВО 

Закуповуємо ВРХ
Корів, биків, телиць 

0957299264
0660184484Тел. 

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

050 8011885 
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Богдана – голов-
ний сержант першої 
стрілецької роти 148 
батальйону 116 ок-
ремої бригади Сил 
ТрО ЗСУ. За муж-
ність нагороджена 
відзнакою Головно-
командуючого «Кра-
щий сержант ЗСУ» 
та двома почесними 
нагрудними знаками 
різного ступеня «За 
взірцевість у військовій службі».

Захисниця служить з 2014-го року. Влітку того 
року вона разом із батьком долучилася до баталь-
йону «Айдар». «Він двічі мене звідти вивозив. Коли 
я повернулась після другого разу він сказав: «Ну а 
що я з нею зроблю? Вирішила, хай залишається».

Сім місяців була доброволицею, а потім підпи-
сала контракт.

«Спочатку це була Луганська область, потім До-
нецька. Донецька - це Новгородське, зараз Нью-
Йорк називається, потім вниз від Мар’їнки до 
Волновахи. Це такі населені пункти як Степне, Со-
лодке, Тарамчук, Березове аж до КПВВ Новотро-
їцьке. Це вже зараз не наша територія, вона окупо-
вана. Потім ми переїхали на Світлодарську дугу».

Повномасштабне вторгнення Богдана зустріла у 
Миргороді. На той момент вона поновила військо-
ву службу. Спочатку, батальйон обороняв місто, а 
потім виїхали на Донеччину.

На даний час продовжує боронити країну вже на 
Сумщині. 

Під час повномасштабної війни загинув батько її 
сина. Раніше 2019-го року – старша сестра Яросла-
ва, а 2015-го – тато.

Попри втрату рідних Богдана продовжує службу.
«Як тоді, так і зараз я не хочу, щоб ця війна ді-

йшла до рідної домівки. Якщо тоді це було зара-
ди сім’ї, то зараз це так само заради сім’ї, заради 
сина. Я не хочу щоб мій син через 12 років пішов 
воювати».

116 окрема бригада Сил територіальної оборони ЗСУ

5 та 6 грудня відзначаємо  
День волонтера та День Збройних сил!

Україна – єдина країна у світі, де ці свята йдуть 
поруч. Адже наші волонтери та Збройні сили єдині 
в своєму прагненні зробити все можливе і неможли-
ве та якнайшвидше здобути Перемогу!

Здається, що волонтерство закладене в генетич-
ному коді українців. Адже понад 80% у тій чи іншій 
формі взяли і продовжують брати участь у волон-
терському русі. Надзвичайного значення україн-
ський волонтерський рух набув від початку зброй-
ної агресії російської федерації у 2014 році. Відтоді 
численні волонтери зосередили свою діяльність на 
допомозі постраждалим від військових дій на сході 
України — як тим, хто лишався у небезпечних райо-
нах, так і внутрішньо переміщеним особам.

Початок широкомасштабного вторгнення в Украї-
ну 2022 року застав український волонтерський рух 
сформованим, досвідченим і готовим до найсклад-
ніших викликів. Навесні 2022 року лави українських 
волонтерів поповнили мільйони людей як в Украї-
ні, так і за її межами.

Відтоді, допомога у визволенні всіх окупованих 
російськими загарбниками українських територій, 
покаранні російських військових злочинців та уне-
можливленні подібних військових агресій у май-
бутньому, стали спільними завданнями мільйонів 
волонтерів. Долучившись до діяльності на підтрим-
ку українського народу, української держави та Сил 
оборони України, волонтери України і світу об’єд-
нали зусилля задля здобуття повної перемоги над 
російськими агресорами. Дякуємо за це кожному й 
кожній із вас. 

Та, беззаперечно, ще більшої поваги та вдячності 
заслуговують наші мужні, сміливі, віддані військо-
вослужбовці Збройних сил України - гордість нашої 
нації. Це тисячі сміливих і відважних захисників і 
захисниць, які захищають Україну щодня, віддають 
свої життя та жертвують найціннішим. 

До речі, у світовому рейтингу за версією Global Fire 
Power, Збройні сили України нині на 15 місці серед 
найпотужніших армій світу. За останній рік Україна 

піднялася в ньому на сім позицій. Проте, для нас цей 
рейтинг не важливий. Ми завдячуємо життям і мож-
ливістю щодня прокидатися на рідній землі саме 
ЗСУ. Тому, в рейтингу українців вони посідають най-
вищий щабель і, без перебільшення, стали символом 
воєнної доблесті та незламності для всього світу!

Сьогодні й щодня ми всією країною пишаємося 
силою та стійкістю, героїзмом і подвигом ЗСУ. Сьо-
годні й щодня ми дякуємо! Дякуємо за щоденну від-
січ ворога, за запеклі бої та боротьбу за українську 
землю. Адже, українські воїни не просто опанову-
ють та формують найсучасніші практики ведення 
війни. Вони по-праву пишуть новітню історію Укра-
їни, Європи й світу, даючи люту відсіч ворогові та 
крок за кроком визволяючи нашу землю від росій-
ських окупантів.  

Дякуємо кожному, від чиєї майстерності, хоробро-
сті, міцності духу і сталевої волі залежить подальша 
доля нашої країни, наших сімей, майбутнє наших ді-
тей. Дякуємо за те, що незважаючи на погодні умо-
ви, щільні ворожі обстріли і невтомні атаки воро-
га, вони міцно стоїть на сторожі кожного клаптику 
української землі.

Не варто забувати і про вшанування пам’яті по-
леглих за свободу і незалежність України - кожної і 
кожного, хто віддав своє життя за Україну, чиї іме-
на назавжди в українській історії та у серцях гро-
мадян. Сьогодні і щодня згадуймо їхні імена, як 
символ мужності та жертовності. Пам’ятаємо усіх 
загиблих Героїв і тих, про кого досі немає звістки 
після тяжких боїв. Честь і слава Героям, які до ос-
таннього подиху залишились вірними Батьківщи-
ні, вічна пам’ять загиблим, доземна вдячність тим, 
хто нині в небесному строю!  

У час жорстких випробувань, у боротьбі за свобо-
ду України, думки кожного українця завжди із вами 
- наші мужні та сильні воїни, наші незламні герої, 
наша надія та національна гордість! І ми віритиме-
мо у вас доти, поки ви відважно стоятимете за наше 
майбутнє. Допоки б’ються ваші серця - б’ється і наш 
народ. Бережіть себе та Україну!

«Базар Медіа в Україні» 

Віта Зоря написала у соцмережі: 
«Шановні односельці! Дякую вам за вашу під-

тримку в благодійному зборі коштів для 57 брига-
ди, яка захищає кордони України на Харківському 
напрямку, де проходить службу і мій чоловік Олек-
сандр Зоря.

Дякуючи вам, ми на зібрані кошти закупили не-
обхідні захисникам медикаменти, а на решту ко-
штів - каву, яку вони так полюбляють. До цього 
збору приєднався волонтер Віталій Сиваш. Він пе-
редав хлопцям гостинці: утеплювач, сухі пайки та 
інше.

Захисники вам щиро дякують за допомогу!
Слава Україні!»

«БМ»

Війна перейшла, як кажуть офіційною 
мовою, в осінньо-зимовий період. Укра-
їна продовжує втрачати людський ре-
сурс. Осінньо-зимовий період. Для на-
ших оборонців це означає – холодні 
дощі, заморозки, заметілі, обморожен-
ня. Людський ресурс… Наші захисники і 
захисниці, наші невтомні воїни, наші не-
зламні і нескорені, дорогі і рідні, мудрі 
і зовсім юні. наші!  За волонтерські по-
їздки ми знаємо кожного поіменно, ми 
пам’ятаємо кожного поіменно… Кожна 
з поїздок залишається у пам’яті новими 
знайомствами, теплими зустрічами, жар-
тами-приколами, неочікуваними/неза-
планованими пригодами, непередбачу-
ваними ситуаціями, сльозами й щирим 
сміхом, хвилюваннями, перевіркою тер-
плячості і нервів, перевіркою на безко-
рисливу дружбу і довіру.

Чергова наша поїздка. Харківський на-
прямок. Куп’янськ, Борова, Вовчанськ, 
Ізюм, Лиман.

Зібрали і доставили те, що замовляли: і потрібне, 
і захисне, і корисне, і поживне, і солодке.

Цього разу нам допомогли зібратися наші незмін-
ні і невтомні, відповідальні і порядні, безвідмовні 
і «завжди на зв’язку», наші дорогі друзі: директор 
ТОВ «Агро-Край» Олексій Омельченко; депутат Пол-
тавської обласної ради Андрій Удовиченко; Анато-
лій Мощенко разом зі своїми друзями; Краснолуць-
кий волонтерський гурт «Лариса і команда»; Сергій 
Копайгора, Олександр Сало та їхні друзі з н.п. Пе-
трівка-Роменська; Михайло Минка; Віра Шаповал 
та колектив КНП «Гадяцький ЦПМСД»; Ігор Федяй; 
Володимир Мисюра; Володимир Близнюк; батьки та 
діти групи «Дзвіночок» (ЗДО «Первоцвіт»); Володи-
мир Близнюк; Віталій Крат, Віталій Узнадзев; Воло-
димир Криворучко; Ольга Красюк; Марія Гребінчен-
ко; Людмила Рудько; Геннадій Макуха; Григорій та 
Людмила Сафонови; Іван Панченко; Іван Кревсун; 

Лідія Бруяка; Віталій Яремченко; волонтерський 
гурт «Гадяцький борщ» (Ірина Каплій).

Саме для цих людей наші захисники і захисниці 
передали щиру вдячність і доземний уклін!

Дорогі наші друзі! Спасибі, що завжди відгукує-
тесь, що самі пропонуєте допомогу. Без вас ми б не 
могли робити те, що робимо. Разом ми наближаємо 
перемогу. Разом ми даруємо часточку домашнього 
тепла і затишку нашим захисникам. Разом стоїмо 
– разом переможемо!

Особлива щира подяка директору ТОВ «Агро-
Край» Олексію Омельченку за надання транспорту 
для поїздки. Велика вдячність Валерію Канівцю за 
професійну водійську майстерність.

Доземно дякуємо нашим захисникам і захисни-
цям! Пишаємося кожним і кожною з вас!

Ця поїздка, вже історія. Ми готуємося до 
наступної.

В.Оробей, А.Глік у соцмережі

«НЕ ХОЧУ, ЩОБ ЦЯ 
ВІЙНА ДІЙШЛА ДО 
РІДНОЇ ДОМІВКИ»

ЗАВДЯКИ ВАМ – УКРАЇНА НЕ ЗДАЄТЬСЯ 

ВОЛОНТЕРСЬКА ПОЇЗДКА НА 
ХАРКІВСЬКИЙ НАПРЯМОК

ДЯКУЄМО 
ОДНОСЕЛЬЦЯМ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, с. Красна 
Лука,  вул. Острівна, 10, 
з/д 68с.  приватизована, 
сарай, саж, погріб. Тел. 
0509654081
 САДИБА с. Сари: 
будинок, з/д 41с., 2 
погреби, сарай, кухня. Тел. 
0666464806
 БУДИНОК, 86 м. кв., 
пров. Сумський, 54. Поруч 
центр. Газ, вода, господар-
ські споруди. Ціна дого-
вірна. Тел. 0951350748
 БУДИНОК, с. Красна 
Лука. Газ, вода, с/г будівля, 
приватизована, ліс, річка 
поряд. Тел. 0957757334
 БУДИНОК, м. Гадяч, з/п 
78м.кв., літня кухня, з/д 9,1 
соток., вхідний погріб. Ціна 
договірна. Тел. 0955507117
 ЧАСТИНА БУДИНКУ, 
зручне розташування. Газ, 
вода, л/к, з/д 7 соток, при-
ватизована. Можливо під 
бізнес, обмін або під дачу. 
Тел. 0955711574

КВАРТИРИ
Продаж

 3-КІМН. кв., р-н Чере-
мушки, 68 м.кв., 5 поверх. 
Тел. 0995436150

 1-КІМН. кв., м. Полтава, 
вул. Нікітченка, 3, 7- поверх, 
з/п 43м.кв..Новобудова. 
Тел.0502313572
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442
 3-КІМН. кв., в м. Завод-
ському, з/п 40,6 м.кв., євро-
ремонт, індивідуальне опа-
лення, сарай, погріб. Поряд 
школа, садок, лікарня. Тел. 
0505387106
 2-КІМН. кв.,з/п 35м.кв. 
Приватний сектор. Недо-
рого. Тел. 0507659381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації част-
ково, молодий сад. Вул. 
Першотравнева, 111. Ціна 
договірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА 
0,10 га в оренду в цен-
тральній частині міста  . 
 під огород, або продам 
під забудову. Тел. 
0956751072

РІЗНЕ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК, 
пральні машини, мікро-
хвильові печі, газові плити, 
морозилки, обігрівачі 
масляні б/в, диски, титани, 
метал. шини, велосипеди, 
електровелосипеди. Тел. 
0953094117

 ТОРФОБРИКЕТ для опа-
лення, руф, пелети. Тел. 
0983221108
 БРИКЕТ вугільний,  2,5т. 
Тел. 0666139409
 КУКУРУДЗА з доставкою. 
Тел. 0995139836
 БОЙЛЕР на 50л., в гар-
ному стані, недорого, 
килими різних розмірів, 
жіноче взуття великих роз-
мірів, чоловіча дублянка, 
недорого. Тел. 0507137896
 БУРЯК КОРМОВИЙ 6 
грн./кг. Тел. 0669568122
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА, 
кондиціонер, каструлі, 
миски, килим 2,5х3,5, 2х3. 
швейна машинка, елек-
тром’ясорубка, посуд, наво-
лочки нові різні, покри-
вала різні, телевізор. Тел. 
0989542346
 ДИВАН 2,40, ліжко 
дерев’яне, ліжечко дитяче 
в комплекті, коляска дитяча  
для прогулянок осінь-
весна,  кокон-гніздо для 
новонароджених, теле-
візор, костилі нові. Тел. 
0662444097
 БУРЯК столовий. Тел. 
0509779570
 ВЗУТТЯ чоловіче зимове, 
колонки, посуд, бочка, 
ванна оцинкована, замок 
гаражний, палатка, ліжко 
металеве, пила циркулярна. 
Тел. 0955711574
 ДЕРЕВА ПОПИЛЯТИ 
на дрова с. Середняки, 
вул. Дзюбівка, 21 Дрова 
ваші. Тел. 0987973925, 
0665104482
 КАРТОПЛЯ дрібна —  7 
відер. Тел. 0669454582
 ВІДДАМ ДЕРЕВО за 
умови спилювання. Тел. 
0991266714
 ТЕЛЕВІЗОР «Rain-
ford» , килими різні, стільці, 
каністри. Недорого. Тел. 
0666503404

 ЛІЖКО односпальне,-
шафа, дитячий стіл - парта, 
посуд, шерстяні одіяла. 
Тел.0992739512
 ВЕЛОСИПЕД дитячий. 
Тел. 095484426 
 КУКУРУДЗА.  Тел. 
0990141820

КУПЛЮ

 ГНІЙ перепрілий 2 при-
чепи. Тел. 0660973404

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн., 
ТЕЛИЧКА червоно – ряба 
від хорошої корови, ціна 25 
тис. грн. Тел. 0504047052 
(16)
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
700 грн. Тел. 0504047052 
(16)
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн. Тел. 
0504047052 
 ВІДДАМ в добрі руки 
КОТИКА. Їcть усе. Ходить 
на лоток. Тел. 0663372577, 
0686445160
 ГУСИ МАМУТИ туш-
ками. Тел. 0967434939, 
0506132575
 КОНЯ. Гарний, працьо-
витий. Тел. 0959389568
 КОЗА дійна і КІЗОЧКА. 
Тел. 0987019427
 БИЧКА  на відгодівлю. 
Тел. 0508695893

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНЕ пенсійне 
посвідчення на ім’я  Івана 
Миколайовича Гаманка
 ВТРАЧЕНЕ свідоцтво
про базову середню освіту 
серія МД № 001465 виданий 
Качанівською ЗОШ I-II ст. від 
08.06.1993р. на ім’я Олек-
сандра Миколайовича 
Коваленка

26.12.2024

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, 
каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)
 ПИЛЯЮ дерева. Пиляю 
привезені машини дров, 
рубаємо. Швидко, якісно, 
доступна ціна. Мож-
ливий виїзд по району. Тел. 
0667011653, 0975799474 
(Вітя)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 
зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Тел. 0956795984, 
0963814148, 0666471376
 ПРИВЕЗУ ЖОМ. ЗІЛ 
самоскид. Тел. 0508383313
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751, 0977600263
 ПРИВЕЗУ ЖОМ, сіно , 
солому. Тел. 0501446845
 ПРИВЕЗУ: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цеглу, 
глину, землю, перегній, гній,  
рубані дрова. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА. Тел. 
0667724345
 ВИКОНАЮ всі вну-
трішні та зовнішні роботи. 
Утеплення стін. Штука-
турні, малярні роботи. 
Гіпсокартон. Укладання 
плитки. Сантехніка. Підло-
гові покриття. Шпалери та 
інше. Якісно. Недорого. Тел. 
0954110091

 ПЕРЕТЯЖКА м’яких 
меблів, ремонт пружини, 
поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. Тел. 
0992458874
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх робіт, сан-
техніка, плитка. Утеплення 
будинків. Тепла підлога, 
виїзд по району, можлива 
доставка матеріалів. Тел. 
0665947293
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс трави 
різної складності. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 РЕМОНТ. БУДІВЕЛЬНІ 
РОБОТИ: гіпсокартон, 
пластик, ОСБ, шпалери, 
лінолеум, відкоси, м/п 
вікна, двері, балкони, 
сайдинг, блокхауз, зва-
рювальні роботи, сан-
техніка, пайка труб, 
опалення та інше. Тел. 
0994174060

РОБОТА

 На постійну роботу 
потрібен ОХОРОННИК 
пенсійного віку. Тел. 
0955238301
 Потрібна ДОГЛЯДАЛЬ-
НИЦЯ для хворої жінки. 
Тел. 0668607441
 На постійну роботу м. 
Київ потрібна ПРИБИ-
РАЛЬНИЦЯ. Житло без-
коштовно, з/п за домовле-
ністю. Тел. 0672094393
 Гадяцькому геріатрич-
ному будинку – інтер-
нату на роботу потрібна 
СЕСТРА-МЕДИЧНА з
медичною освітою, знання 
ПК на рівні впевненого 
користувача, досвід роботи 
не менше 2 років, досвід 
проведення маніпуляцій 
та процедур. Звертатися 
за адресою: м. Гадяч, вул. 
Захисників України, 8.
 Пропоную послуги 
ДОГЛЯДАЛЬНИЦІ для 
хворої людини, с. Коно-
валове. Тел. 0987973925, 
0665104482

47

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
кнурів, свиноматок, свиней 

Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

49

Доріз. Цілодобово

49

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

Утримання 
Дорого

Тел. 0951891116

ВРХ
6 міс. – 408 грн
1 рік – 816 грн

Наш індекс – 90119

Звертайтеся у відділення «Укрпошти» 
або до листоноші

ОБОВ’ЯЗКОВО ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ
на 2025 рік

1 міс. – 68 грн
3 міс. – 204 грн

Вартість:

 БУДИНОК КОМФОР-
ТАБЕЛЬНИЙ з басейном 
та атракціонами, банею, 
каміном, паркуванням на 
огородженій території подо-
бово та погодинно. Тел. 
0956751072
 БУДИНОК з усіма зруч-
ностями. Тел. 0502045073, 
0661718496
 2-КІМН. кв., 2 поверх 
, в р - ні ліцею № 4. 
Тел.0954114884

ОБМІН

 2-КІМН. кв., 5 поверхо-
вого будинку на 1 кімн. кв. 
не вище 2 поверху із доп-
латою. Тел. 0952264923

АВТО
Продаж

 MERSEDES-BENZ 124,
2,0 дизель. Гарний технічний 
стан. Ціна договірна. Обмін 
на дорожче авто. Власник, 
будь-яке переоформлення. 
Тел. 0664465888

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір 
на будь-який бюджет. Під 
замовлення і в наявності. 
Тел. 0668088886 (Сергій).
 СИДІННЯ для Ford під-
ходять на Нива ВАЗ – 2108. 
Тел. 0980614313
 КОЛЕСА з легко сплав-
ними дисками  та гумою 
175/70 R-14  — 4 шт. і
колеса з дисками та гумою 
215/65 R - 16 — 4 шт. Тел. 
0992625576
 АВТОШИНИ — 4 шт., все-
сезонні, 195/65 R-15  б/в, 
стан гарний, марка «Conti-
nental», протектор глибокий. 
Ціна при зверненні. Тел. 
0956136209
 ПАТРОН ТОКАРНИЙ 
коробки передач— Урал, 
Славута, ГАЗ-51,гідро-
циліндр екскаватора. Тел. 
0683443823
 ФОРСУНКИ до КАМАЗа. 
Тел. 0999519184

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ТРОТУАРНА ПЛИТКА від 
виробника, відливи, бор-
дюри. Тел. 0979809779
 ЦЕГЛА б/в та нова, 
шифер, пісок, щебінь, гран-
відсів, дошка, обрізки, 
тирса. Тел. 0979796234

МЕБЛІ
Продаж

 КРІСЛА — 2 шт., стільці 4 
шт. Тел. 0505212500
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Постать Бориса Грінченка є унікальною в історії 
української культури новітньої доби, якого по пра-
ву можна назвати вченим-енциклопедистом за різ-
номанітністю й вагомістю його наукових здобутків, 
до яких слід додати і результативність його громад-
ської праці. Цьогоріч, 9 грудня минає 161 рік від дня 
народження видатного українського просвітника, 
педагога, фольклориста, лексикографа, письменни-
ка, поета, драматурга, видавця, політика, громад-
ського діяча, лідера київської «Просвіти», активного 
член Братства тарасівців, співзасновника Україн-
ської радикальної партії (1904).

Борис Грінченко народився на хуторі Вільховий 
Яр Харківської губернії (нині Сумська область) у ро-
дині відставного офіцера із збіднілих дворян. Вдо-
ма батько спілкувався російською мовою, хоча він 
знав українську, але вживав її лише з селянами. Бо-
рис Грінченко грамоті навчився в 5 років, перечи-
тав всю батьківську бібліотеку, почав писати вірші 
спочатку російською, а під впливом «Кобзаря» Та-
раса Шевченка – почав писати українською мовою.

Навчатися вступив до Харківської реальної шко-
ли. На той момент Харків був активним містом з ан-
тицарською діяльністю народників. Бориса Грінчен-
ка у шістнадцять років заарештували за «чтение и 
распространение» книжки Сергія Подолинського, в 
якій ішлося про утопічні ідеї соціалістичного змі-
сту. Кілька місяців його тримали у в’язниці. Грін-
ченкові заборонили навчатись у вищих навчаль-
них закладах.

Після звільнення Борис рік жив на хуторі Кути на 
поруках у батьків, займаючись самоосвітою – ви-
вчав німецьку та французьку мови. Згодом доскона-
ло оволодів чеською та польською, вивчав норвезь-
ку та італійську. Коли заборона була знята, пішки 
рушив до Харкова шукати роботу.

Здобута самоосвіта дозволила Борисові Грінчен-
ку скласти іспити на звання народного вчителя при 
Харківському університеті і в 1881 році він починає 
вчителювати в селах Харківщини, Сумщини.

Зі своєю дружиною Грінченко познайомився на 
літніх курсах для вчителів. Марія Гладиліна на той 
момент вже наслухалася розповідей про наполегли-
вість Грінченка у вчительській праці, про мужність 
під час ув’язнення, про любов до України.

У 1887 році Борис Грінченко разом зі дружиною 
приїхали на запрошення Христини Данилівни Ал-
чевської учителювати до села Олексіївка на Кате-
ринославщину (нині окупована росіянами частина 
Луганської області). У цей час Олексіївка стала сво-
єрідним культурним осередком всієї України.

На ім’я Бориса Грінченка приходили журнали, аль-
манахи, газети, а також чимало листів від україн-
ських письменників та громадсько-культурних дія-
чів. Весною 1891 року сім’ю Грінченків у Олексіївці 
відвідав Трохим Зіньківський, а восени 1892-го там 
побував Іван Липа.

У важких умовах розпочалося вчителювання Грін-
ченка. Згадаймо горезвісні укази царату 1863 i 1876 
років, коли було заборонено друкувати книги, пері-
одику українською мовою, навчатися українською 
мовою, але всупереч цьому Борис Дмитрович не 
тільки навчав рідною мовою, але й складав укра-
їнські підручники - «Буквар», «Рідне слово. Україн-
ська читанка».

Ним були осмисленні найважливіші теоретичні 

питання педагогіки, які саме тоді набули практич-
ного застосування. Згодом Борис Грінченко опублі-
кував педагогічні праці «Яка тепер народна школа 
на Україні», «Народні вчителі й українська шко-
ла», що свідчить про створену ним педагогічну си-
стему, яка передбачає здійснення національного 
виховання.

Саме на Луганщині відбулося становлення Бори-
са Грінченка як фольклориста, підсумком чого стали 
чотири томи «Етнографічних матеріалів», які стали 
важливим здобутком українознавства. 

В Олексіївці, у 1902 році, Борис Грінченко починає 
працювати над обробкою словникового матеріалу, 
який вже не перший рік напрацьовувала редакція 
журналу «Київська старовина». За 2 роки він упо-
рядкував чотиритомний словник, який налічував 
близько 68 тисяч слів. Як для початку 20-го століт-
тя це був найповніший і лексично найдосконаліший 
український словник. Сучасний одинадцятитом-
ний словник української мови подає вже близько 
134 тисячі слів.

Словник Грінченка був з відповідним ілюстратив-
ним матеріалом із різних фольклорних, етногра-
фічних, літературних джерел, словникiв, розмовної 
народної мови. Він став видатною лексикографіч-
ною пам’яткою, духовною скарбницею українсько-
го народу.

Та через мовний конфлікт, викладач був змуше-
ний покинути школу та переїхати на Чернігівщину.

З 1894 року Борис Дмитрович працював у Черні-
гівському губернському земстві. Там він організу-
вав єдине в Східній Україні видавництво, що випус-
кало дешеву популярну літературу для народу. Щоб 
зекономити кошти, вони з дружиною взяли на себе 
коректуру і редагування рукописів. Загалом, випус-
тили у світ більше 45 видань загальним тиражем 
більше 180 тис. примірників, закладаючи на них 
кошти меценатів, а незрідка й свої власні.

У період демократичних змін 1905-1907 років 
після революції він працював в редакціях перших 
українських газет «Громадська думка», «Рада», ча-
сопису «Нова громада». Крім того, письменник 
упорядковував та видавав літературні збірники та 
альманахи.

Також Борис був активним діячем «Братства Та-
расівців». Українську таємну організацію створили 
влітку 1891 року на могилі Тараса Шевченка у Кане-

ві. Основні ідейні засади організації виклали у «Де-
кларації віри молодих українців», яку опублікува-
ли у львівській «Газеті» у квітні 1893 року. Завдання 
«Братства» – боротьба за національне визволення 
українського народу. До літа 1893 року осередком 
організації був Харків, але після того, як прокоти-
лася хвиля арештів учасників, центр перенесли до 
Києва.

Згодом Грінченко став одним з організаторів і 
першим головою Київського товариства «Просвіта».

«Наступає час, коли ми зможемо вернути нашому 
культурному центрові те сяйво культурної поваги, 
яке одне тільки дає нації право на місце серед ін-
ших націй. І се накладає на наше товариство велику 
й дорогу нам, але й важну повинність», – зазначив 
Грінченко на перших зборах товариства, що відбу-
лися 25 червня 1906 року.

Окрім цього, діяч очолював ліву течію Україн-
ської демократичної партії, яку створили у 1904 
році. Вона відстоювала право України на автоно-
мію з крайовим сеймом та впровадження україн-
ської мови в усіх державних закладах. Наприкінці 
1904 року ліву течію очолив Борис Грінченко. Саме 
ця частина партії утворила Українську радикальну 
партію, але за рік вони об’єдналися з УДП в Україн-
ську демократично-радикальну партію.

Творчий доробок Грінченка – близько 50 опові-
дань та повістей. Також він писав драми на істо-
ричні теми: «Степовий гість», «Ясні зорі». Пере-
кладав твори Гете, Шиллера, Гюго та інших. Крім 
того, укладав збірки народної творчості, писав пе-
дагогічні праці, а також критичні огляди тогочас-
ного суспільного стану у своїх «Листах з України 
Наддніпрянської». 

Ще Грінченко був активним дописувачем крити-
ко-бібліографічного відділу журналу «Зоря», в яко-
му публікував свої зведені праці з поточної бібліо-
графії під назвами «Новості української літератури» 
та «Нові українські книжки».

У 1898 році Грінченко написав вірш «Землякам, 
що раз на рік збираються на Шевченкові рокови-
ни співати гімн», в якому він засуджує інтелігенцію 
України, яка нічого не робить для того, щоб країна 
дійсно не вмерла.

У подружжя Грінченків народилася донька Анас-
тасія, яка з часом обрала революційний шлях та бра-
ла участь у збройних виступах в роки першої ро-
сійської революції. Її арештували. На початку 1906 
року у Насті розвинувся туберкульоз, за два роки 
вона померла, а після неї і її син – єдиний онук Бо-
риса Грінченка.

Ці події вплинули і на стан здоров’я Грінчен-
ка-старшого. У вересні 1909 року він виїхав на ліку-
вання до Італії, а 6 травня 1910 року його не стало. 
Тіло письменника було доправлено до Києва і похо-
вано на Байковому кладовищі.

Вчені підрахували, для того, щоб зробити стільки 
за 47 років життя, скільки зробив цей діяч − потріб-
но було спати 3-4 години на добу.

 Борис Грінченко був серед небагатьох подвижни-
ків відродження української культури та створення 
національної ідеї, формування національної свідо-
мості. Його внесок у культуру, літературу, науку та 
публіцистику України – неоціненний.

За інформацією Українського  
інституту національної пам’яті 

Нагадаємо, вересні 2023 року Православна церква 
України перейшла на новоюліанський календар. Усі 
неперехідні церковні свята (ті, які мають постійну 
дату) тепер відзначають на 13 днів раніше. Дати пе-
рехідних свят (наприклад, Великдень) залишилися 
однаковими і для нового, і старого стилів.

Традиційно, грудень - останній місяць року, який 
приносить багато приємних свят. Саме в грудні діти 
чекають Святого Миколая, а дорослі - Різдва Хри-
стового. Також у цьому місяці будуть відзначатися 
й інші свята та важливі пам’ятні дати.

Важливі дати за новим церковним 
календарем:
6 грудня - святителя Миколая, архієпископа Мир 

Лікійських, чудотворця (День святого Миколая);
9 грудня - Зачаття праведною Анною Пресвя-

тої Богородиці, ікони Божої Матері «Несподівана 
Радість»;

24 грудня - преподобномучениці Євгенії та Різд-
вяний святвечір;

25 грудня - Різдво Христове;
26 грудня - Собор Пресвятої Богородиці, священ-

номученика Євфимія, єпископа Сардійського;
31 грудня - святителя Петра Могили, митрополи-

та Київського і Галицького та всієї Русі, преподобної 
Меланії Римлянині (Щедрий вечір).

Також 24 грудня закінчується останній у 2024 
році багатоденний Різдвяний піст (або Пилипів піст).

Останній місяць року буде мати 21 робочий день 
та 10 вихідних. Додаткових вихідних у зв’язку зі свя-
тами не передбачено, поки в Україні триває воєн-
ний стан.

ВАРТОВИЙ РІДНОГО СЛОВА

ЦЕРКОВНІ СВЯТА У ГРУДНІ
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На Полтавщині триває процес реформування ме-
дико-соціальних експертиз (МСЕК). На якому етапі 
зараз знаходиться реформа, обговорили 28 листо-
пада на комісії Полтавської обласної ради з питань 
бюджету та управління майном.

Як повідомив під час засідання головний лікар 
Полтавщини Віктор Лисак, із 1 січня 2025 року 
структура МСЕК перестане існувати по всій Украї-
ні. Її обов’язки візьмуть на себе експертні групи при 
кластерних і надкластерних лікарнях.

Нині уже триває набір персоналу до нових екс-
пертних груп. Формуватимуть їх таким чином, аби 
до них не потрапили голови колишніх МСЕК. Із 9 
грудня уже розпочнеться навчання цих фахівців.

«Експертні групи будуть створені на тих же ба-
зах, де вони є. Наприклад, Гадяч, Миргород, Луб-
ни, 1-ша лікарня Полтави (лікарня інтенсивного лі-
кування), 2-га лікарня і Кременчук (ЛІЛ). Крім того, 
будуть створені комісії при надкластерних лікар-
нях. Це психіатрична лікарня, протитуберкульозний 
диспансер, кардіологічний диспансер. Але основну 
місію покладено зі створення експертних груп при 
обласній клінічній лікарні».

Реформа МСЕК також передбачає оцифровування 
справ на паперових носіях, внесення цих даних до 
єдиної електронної системи. Нині в архівах МСЕК 
знаходяться понад 500 тисяч справ, але в першу чер-
гу оцифровуватимуть найбільш актуальні.

Ми запитали у директора КНП «Гадяцька МЦЛ» 
чи  вже сформована експертна група на базі нашо-
го медзакладу? Він повідомив, що наразі відсува-
ється узгодження кандидатур, але остаточно пріз-
вищ назвати він поки не може. Проте, точно відомо, 
що передбачена повна реорганізація, тобто це бу-
дуть нові люди. Також, відомо, що голови колишніх 
МСЕК до складу нових груп не увійдуть (за умова-
ми реформи).

Чинні комісії прийматимуть й розглядатимуть 
справи до 27 грудня.

О. Кириченко

У межах реформи МСЕК, замість поняття 
«медико-соціальна експертиза» законопроєкт 
вводить термін «оцінювання повсякденного 
функціонування».
Нова система буде цифровізованою. Це 
дозволить автоматично поширювати інформацію 
для Пенсійного фонду та соціальних служб. Нині 
в архівах МСЕК Полтавщини нараховують понад 
500 тис. справ.
Лікар зможе скерувати в електронному вигляді 
справу для оцінювання, а результати автоматично 
потраплятимуть в Єдину інформаційну систему 
соціальної сфери для подальших кроків з 
реабілітації, оцінювання працездатності. Людині 
не доведеться ходити з кабінету до кабінету і 
сидіти в чергах, носячи паперові довідки. 
Цифровізація також запобігатиме корупції та 
іншим зловживанням. Наприклад, лікарі до 
моменту оцінювання не знатимуть імені пацієнта, 
а пацієнт – імен лікарів. Це виключить можливість 
попередніх корупційних домовленостей.

Запропонований механізм дозволить захистити 
права покупців та одночасно надасть бізнесу мож-
ливість швидко й без звернень до суду врегульо-
вувати зі споживачами спірні питання. Це певною 
мірою убезпечить доброчесний бізнес від переві-
рок та стане надійним механізмом захисту прав 
споживачів.

Порядок передбачає можливість як заміни не-
придатних/небезпечних для споживання харчових 
продуктів на придатні, так і виплати покупцю ко-
штів за повернення таких продуктів. Також вста-
новлює чіткі кінцеві терміни повернення чи замі-
ни непридатних/небезпечних харчових продуктів, 
порядок дій покупця та продавця.

Зокрема, документом визначені такі строки за-
міни чи повернення продуктів з моменту його 
придбання:

протягом доби – харчові продукти, що зберіга-
ються за температури +6 °C;

не пізніше трьох календарних днів – продукти, 
граничний термін споживання (дата «вжити до») 
або мінімальний термін придатності яких не пе-
ревищує 14 днів (але в будь-якому випадку до за-
кінчення терміну придатності);

не пізніше 14 днів з моменту придбання – про-
дукти, термін придатності яких перевищує 14 днів.

Для випадків дистанційного придбання продук-
тів (онлайн торгівля) передбачено, що терміни по-
вернення та заміни починають діяти з часу фак-
тичного отримання покупцем продукції.

Щоб повернути непридатний продукт, вам знадо-
бляться лише: чек або інший документ, що підтвер-
джує покупку; сам товар, який ви хочете поверну-
ти. Якщо продукт неякісний, гроші вам повернуть 
у день звернення до магазину. Навіть якщо прода-
вець ненавмисно продав прострочений товар, по-
вернення коштів гарантоване в будь-якому разі.

Новий порядок повинен був вступити в дію одно-
часно з новою редакцією Закону «Про захист прав 
споживачів», тобто ще 7 липня 2024 року. Однак, 
Прикінцевими та перехідними положеннями Зако-
ну визначено, що набуття чинності відбудеться піс-
ля припинення чи скасування воєнного стану. Від-
повідно, скільки ще доведеться чекати – не відомо. 

«БМ»

Минулого тижня, соцмережами ширилось 
відео про родоновий дощ на Полтавщині. 
Бачили цей пост і на Гадяччині, адже кілька 
разів до нас звернулися із питаннями 
стосовно показників радіаційного фону. Ми 
вирішили розібратися.
На відео, яке «гуляє» мережею,  обладнання по-

казало позначку в 4,29 мкР/год та 3,95 мкР/год. У 
підписі до відео дійсно вказано, що випав радіоак-
тивний дощ, який автор називає  родоновим. При 
цьому де, коли й за яких обставин з’явилося це ві-
део, і де саме воно було зняте – невідомо.

У коментарях одразу почали зявлятися «експер-
ти», які надавали свої пояснення: «Родон розпа-
дається досить швидко – близько 3,8 діб, а його 
продукти розпаду розпадаються ще швидше – за 
кілька хвилин чи годин.

При невеликих концентраціях елемент у дощі 
швидко вивітрюється або розпадається, знижу-
ючи рівень радіоактивності. Короткочасний кон-
такт з таким дощем зазвичай не становить знач-
ного ризику».

Проте, новина виявилася фейковою, адже у пол-
тавському гідрометцентрі стверджують, що показ-
ники по області в нормі. Навіть кількаденний мо-
ніторинг свідчить про те, що показники не мають 
перевищень. Допустиме значення рівня радіацій-
ного фону згідно Норм радіаційної безпеки Украї-
ни — 30 мкР/год, або 300 нЗв/год. У той же час, згід-
но інформації гідрометцентру за останні кілька 
днів середній показник становить:

 Гадяч – 14 мкР/год;
Лубни – 13 мкР/год;
Полтава – 10 мкР/год;
Веселий Поділ – 11 мкР/год;
Кобеляки – 10 мкР/год.
Тобто, рівень радіаційного фону – до 25 мкР/год, 

відповідно був та лишається в нормі.
До речі, Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ 

МОЗ» також щотижня інформує населення стосов-
но радіаційного фону в місті Гадяч. За минулий 
тиждень він становив  12,2 мкр/год, в межах показ-
ників природнього гамма-фону.

Наостанок, ми вирішили перевірили один із по-
пулярних онлайн-сервісів, яким може скориста-
тись кожен із нас – SaveEcoBot. Це єдина в Україні 
екологічна система, яка поєднує дані про поточ-
ний стан довкілля, про забруднення, забруднюва-
чів та інструменти захисту довкілля. На інтерак-
тивній карті радіаційного фону найближче місце 
до Гадяччини, де проводиться моніторинг є місто 
Миргород. За останніми даними рівень радіації 100 
нЗв/год , що є в межах норми. 

Тому, перш ніж впадати в паніку, радимо заспо-
коїтись і перевірити інформацію.

Оксана Кириченко 

13 листопада Виконавчий комітет Сергіївської 
сільської ради замовив капітальний ремонт покрів-
лі сільського будинку культури й ЦНАПу. Про це 
йдеться на сайті Prozorro.

Вартість робіт складає 1,41 млн грн із місцевого 
бюджету. Угоду з підрядником уклали без викори-
стання електронної системи закупівель.

Відповідно до договору, підрядник повинен ви-
конати демонтажні роботи (розібрати старий дах), 
улаштувати нову покрівлю, нанести вогнезахист, 
зробити утеплення, облаштувати блискавкозахист 
тощо. Гарантійний строк експлуатації об’єктів ста-
новить 10 років. 

Завершитися роботи мають за 45 календарних 
днів від їх початку, до кінця 2024 року. 

На прямі витрати буде зосереджено понад 1,2 млн 

грн, із яких 176,7 тис. грн – це заробітна плата, 1,1 
млн грн – вартість матеріальних ресурсів, 3,2 тис. 
грн – вартість експлуатації будівельних машин і ме-
ханізмів тощо. Найбільші витратять на придбання 
металочерепиці – 348 тис. грн. Прибуток підрядни-
ка складе 20 тис. грн.

Угоду підписали з ФОП Мазепою Олексієм Ана-
толійовичем. За даними аналітичного порталу 
youcontrol, чоловік зареєструвався як підприємець у 
2004 році у Полтаві. Головною його діяльністю є по-
крівельні роботи. ФОП також займається монтажем 
інженерних систем, ремонтом, торгівлею (гуртовою 
та роздрібною), обслуговуванням систем безпеки, 
комп’ютерним програмуванням, лісозаготівлею, 
ландшафтними послугами, вантажними перевезен-
нями, післяврожайною діяльністю, орендою неру-

хомості та надає послуги громадського харчування.
Як повідомляється на порталі clarity-project.info, 

наразі з ФОП Олексій Мазепа підписано 96 держав-
них угод на загальну суму 26.53 млн грн, загалом він 
брав участь в 116 закупівлі, більшість із яких – не-
конкурентні. Найбільше договорів підписано з Пол-
тавським обласним центром зайнятості (34 угоди на 
суму 6,8 млн грн). 

Як пише МедіаДоказ, із виконкомом Сергіївської 
сільської ради це вже третя підписана угода Мазе-
пи. Друга на аналогічні роботи була розірвана на по-
чатку листопада. Також відомо, що у серпні Олек-
сій Мазепа взявся за капремонт сільського клубу в 
селі Качанове Миргородського району, за що отри-
мав 643 тис. грн.

«БМ»
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
У вас явно залишилися недозво-
ленi проблеми, бажано постаратися 
справитися з ними, не вiдкладаючи 
на потiм. Вам зараз потрiбна актив-

нiсть i самодисциплiна, вiд цих якостей за-
лежать новi перспективи. Деяка неуважнiсть 
може привести до забудькуватостi i спiзнень. 
Щоб цього уникнути, всю важливу iнформа-
цiю краще де-небудь фiксувати.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На цьому тижнi зайва довiрливiсть 
i недоречна сентиментальнiсть мо-
жуть стати причиною iстотних прора-

хункiв. Понедiлок порадує, близькi люди бу-
дуть схильнi допомогти i пiдтримати всi вашi 
почини. Середа i недiля - найсприятливiшi днi 
для нових знайомств, можна вiдправитися на 
побачення i не тушуватися в чужiй компанiї.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
На цьому тижнi перед вами вiдкри-
ються новi можливостi i перспек-
тиви. Проблема, яка здавалася не-
розв`язною, зникне. Ви зрозумiєте, 

що рухаєтеся в правильному напрямi. Ваша 
творчiсть обiцяє вам високий дохiд. Прагнiть 
до гармонiї i рiвноваги, дотримуйте спокiй, є 
надiя на душевний комфорт.

РАК (22.06 - 23.07).
На цьому тижнi вам просто катего-
рично протипоказаний фанатизм в 
будь-яких життєвих аспектах. Знайте 

мiру, нестримне прагнення до мети, якою б 
вона нi була, нiчого хорошого не обiцяє. Кра-
ще присвятите близьких людей i друзiв в свої 
плани, тим самим ви зробите ще один крок 
до їх реалiзацiї. Саме зараз яснiшатимуть 
перспективи на найближче майбутнє. Попе-
реду багатообiцяючi пропозицiї, але успiх не 
припливе до вас в руки сама, ви повиннi бути 
активнiшими.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Вам необхiдно зiбратися з силами i 

одним ривком справитися з проблемами, що 
накопичилися, якi заважають вам йти вперед. 
Спроби налагодити вiдносини з колегами 
увiнчаються успiхом у вiвторок. Постарайте-
ся не тринькати даремно сили, зв`язки i гро-
шi. Важливо навчитися дбайливо вiдноси-
тися до того, що у вас вже є. У вас з`явиться 
можливiсть захопити оточуючих своїми iдея-
ми i знайти пiдтримку.

ДIВА (24.08 - 23.09).
На цьому тижнi не варто переоцiню-
вати свої сили i можливостi. Бережiть 
свою дiлову i суспiльну репутацiю. 

Перш нiж погоджуватися з принадними про-
позицiями, коштує всього продумати. В се-
реду постарайтеся не братися за важливi 
справи без ретельної пiдготовки. У п`ятни-
цю ви на все дуже гостро реагуватимете, 
постарайтеся уникати конфлiктiв. У вихiднi 
доведеться багато часу i сили витратити на 
рiшення незначних, здавалося б, питань, по-
в`язаних з домашнiм господарством.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Тиждень вдалий для початку нових 
проектiв i нових справ, у вас знай-
дуться на це сили i засоби. Як поста-
новник задач ви будете успiшнi, але 

не варто бути єдиним виконавцем. На почат-
ку тижня можливi кардинальнi змiни на ро-
ботi, якi пiднiмуть вас на новий професiйний 
рiвень. Недiля - вдалий день для побачень.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi цiнуватимуться такi 
якостi, як поступливiсть i сила волi. 
У понедiлок у вас з`явиться шанс за-
воювати першiсть в багатьох сфе-

рах. Але не думайте, що узята висота - мотив 
розслабитися. Особливу цiннiсть матиме вiд-
чуття гумору. Вихiднi варто витратити на осо-
бисте життя i любов.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Переконувати i перетворювати супро-
тивникiв в союзникiв - ось важлива 
задача на цей тиждень. У понедiлок 
постарайтеся, щоб мiж вами i оточу-

ючими не залишилося недоськазанностей 
i образ, всi вiдносини краще з`ясовувати у 
вiдкриту. У другiй половинi тижня чекайте со-
лiдного прибутку. У вихiднi краще вiдпочити, 
не варто планувати нiчого серйозного i вiд-
повiдального.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На початку тижня можливий певний 
збiй в планах, а заразом у вiдчуттях 
i настрої. Проте вже до середи з`яв-

ляться новi цiлi i можливостi. Ви маєте право 
розраховувати на прилив енергiї i гармонiза-
цiю внутрiшнього свiту. Ваша загострена про-
никливiсть сприятиме дiловим i професiйним 
успiхам. Субота - один з кращих днiв тижня, 
скористайтеся слушним моментом для зала-
годжування сiмейних справ.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Вам знадобляться такi якостi як ви-
тримка i холоднокровнiсть. Вони до-
поможуть вам не потрапити в достат-
ньо неприємну ситуацiю на роботi. У 

всьому дотримуйте мiру i розумнiсть. Зараз 
ви привертатимете людей своєю активнiстю 
i вiдвертiстю, але не витрачайте дуже бага-
то сил i засоби на рiшення чужих проблем. 
Вiдмiнний час для змiни роботи i нових зна-
йомств.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Вам постiйно буде чогось не виста-
чає - грошей, рiшучостi, мудростi. 
Зараз ситуацiя складається не на 
вашу користь. У разi вiд`їзду вельми 

бажано перевiрити наявнiсть основних пред-
метiв в багажi за списком, причому кiлька 
разiв. У вихiднi постарайтеся уникнути непо-
розумiнь в сiмейному життi, всяка дрiбниця 
може стати надбанням гласностi.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 066 2473630
Поминальні обіди
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